

Vezérgazgató:  
Barcs Sándor

**M.T.I.**

A szerkesztésért felelős:  
Kenyeres Júlia  
A kiadásért felelős  
a vezérgazgató

**MAGYAR TÁVIRATI IRODA**

Minden-jog-jenrtartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.  
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 1. kiadás 1952 május 14 6 óra -- perc

Szélesedik a tisztasági mozgalom a VII. kerületben

1 Kj/Fd/Hné M K 4

A tisztasági mozgalom keretében a VII. kerületben eredményes munkát végeznek a tömb- és házmegbizottok is, akik lakógyűléseken ismertetik a mozgalom jelentőségét. Jó munkájuk eredménye: a Rákóczi-ut 24, Akácfa utca 13., Landler Jenő utca 28., Rózsa Ferenc utca 3 és Dembinsky utca 33 számú ház lakói szocialista megőrzésre vették át házukat.

A kerületben egyre szélesedik a "Budapest virágváros - Budapest békeváros" - mozgalom. Esténként szorgos kezek ápolják a házak előtti virágos kiskeréteket. A kerület dolgozói társadalmi munkában eddig 6800 palántát ültettek el.

./MTI/

---

Megjelent a Magyar Művészettörténeti Munkaközösség Évkönyve

k ÁKV § Hné K

A Magyar Művészettörténeti Munkaközösség az elmúlt év elején alakult. A most megjelent évkönyv elvi jelentőségű tanulmányai és cikkei egy évi munka eredményeit mutatják. A tanulmányok közül kiemelkedik Zádor Anna: "A magyar művészettudomány történetének vázlatja", Pogány Ö. Gábor: "A haladó és reakciós erők harcának tükröződése a XIX. század festészetében" és Körner László "Az 1919-es magyar Tanácsköztársaság művészeti intézkedései" című tanulmánya. /MTI/

---

A XXII. kerületben

1 Ho/tto/Hné M K 3

16 ismeretterjesztő előadást tartanak. Ezek közül különösen látogatottak a természettudományos ismertetések, melyeket filmvetítéssel kapcsolnak össze. Áprilisban kilencszázan hallgatták az előadásokat.

Nagy sikere volt a "Vörös Csillag" tiszteletben tartott, továbbtanulással kapcsolatos - ismeretterjesztő előadásnak. Ennek eredményeként tizenkilencen jelentkétek munkasegységelszámoló tanfolyamra. /MTI/

---

Vezérgazdátó:  
Barcs Sándor

# MTI

A szerkesztésért felelős:  
Kenyeres Júlia  
A kiadásért felelős  
a vezérgazdátó

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosító.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás 1952 május 14 6 óra -- perc

Szélesedik a tisztasági mozgalom a VII. kerületben

1 Kj/Fd/Hné M K 4

A tisztasági mozgalom keretében a VII. kerületben eredményes munkát végeznek a tömb- és házmegbízottak is, akik lakógyűléseken ismertetik a mozgalom jelentőségét. Jó munkájuk eredménye: a Rákóczi-ut 24, Akácfa utca 13., Landler Jenő utca 28., Rózsa Ferenc utca 3 és Dembinsky utca 33 számú ház lakói szocialista megőrzésre vették át házukat.

A kerületben egyre szélesedik a "Budapest virágváros - Budapest békeváros" - mozgalom. Esténként szorgos kezek ápolják a házak előtti virágos kiskeréteket. A kerület dolgozói társadalmi munkában eddig 6800 palántát ültettek el.

./MTI/

---

Megjelent a Magyar Művészettörténeti Munkaközösség Évkönyve

k ÁKV § Hné K

A Magyar Művészettörténeti Munkaközösség az elmúlt év elején alakult. A most megjelent évkönyv elvi jelentőségű tanulmányai és cikkei egy évi munka eredményeit mutatják. A tanulmányok közül kiemelkedik Zádor Anna: "A magyar művészettudomány történetének vázlatja", Pogány Ö. Gábor: "A haladó és reakciós erők harcának tükröződése a XIX. század festészetében" és Körner László "Az 1919-es magyar Tanácsköztársaság művészeti intézkedései" című tanulmánya. /MTI/

---

A XXII. kerületben

1 Ho/tto/Hné M K 3

16 ismeretterjesztő előadást tartanak. Ezek közül különösen látogatottak a természettudományos ismertetések, melyeket filmvetítéssel kapcsolnak össze. Áprilisban kilencszázan hallgatták az előadásokat.

Nagy sikere volt a "Vörös Csillag" tisztségben tartott, továbbtanulással kapcsolatos - ismeretterjesztő előadásnak. Ennek eredményeként tizenkilencen jelentkezték munkasegységelszámoló tanfolyamra. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1952 május 14

6 óra 05 perc

A Természettudományi Társulat ismeretterjesztő előadásai hasznos utmutatásokat adnak a dolgozó parasztságnak

i D/He/Hné M K 4

A Természettudományi Társulat agronomiai szakosztályának előadói több ezer előadást tartottak már országszerte tszcs-ekben, állami gazdaságokban, gépállomásokon, falusi kulturotthonokban. Előadásaikban ismertették mezőgazdaságunk dolgozóival az élenjáró szovjet mezőgazdaság és a szovjet agronomiai tudomány új termelési eljárásait, eredményeit s rámutatnak azok hazai alkalmazásának lehetőségeire. A növények természetének megváltoztatásáról szóló előadás például részletesen ismerteti a buza és a burgonya jarovifálását, az "Új magyar gyümölcsök" című előadás hasznos utmutatásokat ad a citromfélék hazai termesztéséhez, egy másik előadás keretében a szovjet agrotechnika eredményeinek alapján hazai szódás-szikes talajaink megjavításának módszereit ismertetik. Külön előadások szólnak a fejlett szovjet állattenyésztési módszerekről. Az egyik ilyen előadás például a napi háromszori fejés módszerét és jelentőségét ismerteti. A Társulat előadói március és április folyamán 750 előadást tartottak országszerte a fásítással kapcsolatban és ezeknek az előadásoknak sokhelyütt azonnal megmutatkoztak a konkrét eredményei. Lepsény község lakossága például, az előadás hatására, elhatározta, hogy 70.000 facsemetét ültet el, Hajdudorogon az uttörők 10.000 facsemeté ültetését vállalták, Jánoshalmán, az "Új Alkotmány" tszcs-ben tartott előadás után a tszcs dolgozói 800 nyárfa elültetését határozták el. /MTI/

---

Juniusban nyilvános hangversenyen mutatják be az elmúlt félévben alkotott kórusműveket, tömegdalokat

i Hbj/Jné/Hné K 5

A Népművészeti Intézet azzal is támogatja a kórus- és tömegdalkultúra fejlődését, hogy ilyen jellegű művek alkotására ösztönzi az egyes zeneszerzőket

Az elmúlt félévben készített művekből a Zenekadémián júniusban nyilvános hangversenyt rendeznek és ezeket a kórusműveket, tömegdalokat a Magyar Zeneművészek Szövetségében megvitatják. Az anketon résztvesznek a megyei művészeti felelősök és a mellettük dolgozó zene- és táncfelelősök is. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiedás

1952 május 14

6 óra 10 perc

Eredményes munkát végez a Budapesti Városi Tanács kommunális osztálya

1 Kj/Fd/Hné K 4 ↓ 10

A Budapesti Városi Tanács kommunális osztálya az elmúlt év decemberében kezdte meg működését és jó munkája nyomán máris szép eredmények születtek. 1951/52 telén rendkívüli módon megnövekedett - különösen a háztartásokban - a gázfogyasztás. A gázgyár komoly nehézségekkel küzdött, hogy fogyasztóit kielégítse. Ezért a kommunális osztály műszaki dolgozói komplex-brigádöt szerveztek a gyár műszaki dolgozóival és sztahanovistáival. Munkájuk eredménye: ugyanazzal a berendezéssel, de új módszerek alkalmazásával a gázgyár 36 százalékkal több gáztermelt, mint az előző év ezenos időszakában. Ebben az évben kilenc-ezer új fogyasztót kapcsolnak be a főváros gázvezeték-hálózatába.

Eredményes munkát végzett az osztály a csatorna- és vízvezeték-hálózat fejlesztése terén is. Már az első negyedévben két-kétezer méterrel növelték a csatorna- és vízvezeték-hálózat hosszát és ebbe újabb 53, illetve 130 lakóházat kapcsoltek be. Ez évben vízvezeték-hálózatot még 32 kilométerrel, a csatornahálózatot pedig 18 kilométerrel bővítik.

Nagy gondot fordít az osztály fővárosunk tisztántartására is. A Fővárosi Köztisztasági Vállalat az első negyedévben újabb 2500 lakóházat vont be a szemétkgyűjtési hálózatba. Ez évben tovább bővül a vállalat gépi állománya: 20 pormentes szemétkgyűjtő kocsival és körülbelül 10 önfelszerős-seprőgéppel, valamint locsolóautóval./MTI/

Ötezer vastámat osztottak szét eddig a szénbányák között

1 Szil/Jné/Hné BS K 4

A Szovjetunió bányászai sikerrel alkalmazzák a biztosítási munkálatoknál a faácsolatok helyett a vastámokat. Szénbányászataink műszaki fejlesztési terve előírja, hogy a szovjet tapasztalatok felhasználásával a hazai bányákban is meg kell honosítani a vastámítás módszerét, mert az egyrészt nagyobb biztonságot nyújt, mint a faácsolat, másrészt jelentős mennyiségű bányafa megtakarítását teszi lehetővé.

A bányauzemek között eddig ötezer vastámat osztottak szét./MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1952. május 14.

6 óra 15 perc

A Malongépgyár dolgozói az idén már egész sor gépet adtak mezőgazdaságunknak

i Iv/Jné/Fd BS K 3

A Malongépgyár dolgozói már időben felkészültek arra, hogy az állami gazdaságoknak és tennelősövetkezeteknek elegendő - a mezőgazdasági termékek feldolgozását megkönnyítő - gépet adjanak. A gyárban megszervezték az üzemszervek közötti pontos együttműködést. A lakatosműhely mindig határidő előtt adja át az egyes gépalkatrészeket az asztalosműhelynek, ahol szintén határidő előtt szerelik rá az alkatrészeket a favázakra.

A jó munkaszervezés eredményeként a gyár dolgozói az idén már 95 bab- és borsótisztító gépet gyártottak. Ezek a gépek a bab, illetve borsóhévelyt választják el a magtól. A répamag tisztítására 50 répamagtisztító gépet készítettek. A gabonaszemek nagyság szerinti osztályozásához szolgáló sikosztályozó gépből nyolc darab készült el az üzemben. A magtárolók munkájának megkönnyítésére ugyancsak nyolc darab serleges felvonót is gyártottak, amely a földszintről a magtárolók felsőbb emeletein berendezett tisztítóba szállítja fel a gabonát.

Sertéshizlaldáink számára eddig öt szállító és keverő gépet adtak át. Megkezdtek a gyapotegrenáló gépek működéséhez szükséges fűrészlapok tömeges gyártását is. Eddig ugyanis az egrenáló gépekben a gyapotszál és a mag elválasztását végző fűrészlapok hamar elkoptak és a gyártás nem elégítette ki a szükségletet. A gyár dolgozói a szükséglet kielégítésére az idén már 30.000 /30.000/ fűrészlapot szállítottak a gyapotfeldolgozó telepekre. /MTI/

Üzemi gyakorlatokon vesznek részt a szakosított közgazdasági technikumok tanárai

i D/D/Fd M K 4

A szakosított közgazdasági technikumok ipari, mezőgazdasági, kereskedelmi, pénzügyi, közlekedési, statisztikai tagozatainak szaktanárai július hónapban háromhetes üzemi gyakorlaton vesznek részt.

Az üzemi gyakorlat célja a gyakorlati élet és az iskola kapcsolatának kimélyítése, s az elméleti oktatás korszerűsítésének biztosítása. Az üzemi gyakorlatra beosztott tanárok szakképesítésüknek megfelelő munkakörben dolgoznak. A számviteli szakos tanárok például az üzemi könyvelési, tervezési munkafolyamatát tanulmányozzák, a gazdasági számtan-szakos tanárok kalkulációs, statisztikai, - a technológia-szakos tanárok a laboratóriumi, anyagvizsgáló munkában vesznek részt. Tapasztalataikat feldolgozzák, a tanításban felhasználható példákat összegyűjtik, a gyakorlati ismereteket rögzítik. Az üzemi gyakorlatra való beosztás az iskola szakjellegének megfelelően

történik, például ipari tagozaton a tanárok iparvállalathoz, kereskedelmi tagozaton kereskedelmi vállalathoz kerülnek. Így az általános gyakorlati képzésen kívül biztosítják az iskola szakirányának megfelelő szakképzést is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1952. május 14. 6 óra 20 perc

Az Erkel-film egyik jelenetének forgatásához a Magyar Filmgyártó Vállalat Gyarmat-utcai műtermében felépítették az egykori Nemzeti Színház tökéletes mását

t Hbj/B/PE M K 4 +10

A magyar filmgyártás egyik jelentős alkotásának ígérkezik az "Erkel" című új magyar film, amely bemutatja a magyar opera megteremtőjének életét és munkásságát.

1848. március 15.-én játszódik le a film egyik jelenete, a Nemzeti Színházban, ahol Erkel Ferenc vezényli a zenekart s ahol az ünneplők ezrei lelkesen köszöntik Petőfit, Jókait, Táncsicsot. Ezen az előadáson a nézőtér közönsége együtt éneklie a szereplőkkel Erkel "Hunyadi László" operájának "Moghalt a cselszövő" című dalát s ez a tény is bizonyítja, hogy a nagy magyar muzsikusz zenéje a forradalom idején a nép körében lelkes visszhangra talált s ez a zene előbbre vitte a forradalom ügyét.

A Gyarmat-utcai műteremben felépítették az egykori Nemzeti Színház tökéletes mását, eredeti metszetek alapján. A műteremben elkészített "épület" három emeletes.

Előkerültek az egykori Nemzeti Színház székei is. Abony - találták meg őket s most a filmgyárba szállították azokat. község mozijában

A műteremben felépített hatalmas nézőtér kedden, a felvételek idejére zsufolásig megtelt.

20 színész, 32 tagu zenekar és 580 statiszta szerepelt a jelenet forgatásakor. A páholyokban a korszak jelmezekbe öltözött statiszták mellett Horváth Jenő, Bodor Tibor, Dékány László - Petőfi, Táncsics, Jókai alakítói foglaltak helyet.

Erkel szerepében Pécsi Sándor, Kossuth-díjas színművészünk szerepel, aki ebben a jelenetben az ugyancsak korszak jelmezekbe öltözött zenekart vezényli. A Himnusz hangjainak felcsendülésekor az első akkordnál szinte megelevenedik az egész nézőtér, feldőlnek az ünneplők és a gyertyák fénye is mintha szebben csillogna.

Kedden egész nap folyt a forgatás, amely nagy feladatok elé állította a film művészeti vezetőit, így első sorban Keleti Márton Kossuth-díjas rendezőt. Az Erkel-film forgatása egyébként gyors ütemben halad előre, már a nagyobbik része el is készült. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1952. május 14.

6 óra 25 perc

A MÁVAG központi élezőműhelyének dolgozói hétszázezer forintot takarítottak meg a Kuznyecov-mozgalom keretében

i Iv/PV/PE BS K 3

A múlt év elején nehézipari üzemeinkben Kuznyecov-brigádok alakultak s megkezdték a harcot a tervszerű szerszámtakarékosságért. Kuznyecov útján haladva/dolgoznak a brigádok, hogy a mozgalom által megtakarított összegeket más területen hasznosíthassa népgazdaságunk. /ma is azért

A MÁVAG központi élezőműhelyében is a múlt év elején alakult meg az első Kuznyecov-brigád. Vezetője Leidl Kálmán lett. A brigád tagjai

Nagy összegeket mentettek meg azzal is, hogy az elkopott dörzsárákból és marókból kisebbeket készítettek. A brigád eddig kétszázezer forint értékű szerszámot ujitott fel.

Jó eredménnyel büszkélkedhet Gyarmati Béla Kuznyecov-brigádja is. A brigád tagjai felkutatották az üzem területén a selejtes szerszámokat. A felkutatott szerszámokból a brigád tagjai különböző eljárásokkal új szerszámokat készítettek, s 230 ezer forintot/takarítottak meg üzemüknek.

A két brigád példamutatása nyomán a műhelyben egyre többen csatlakoztak a megjelentőségű mozgalomhoz. Jelenleg a műhelyben már nyolc Kuznyecov-brigád működik. A nyolc brigád tagjai eddig hétszázezer forint értékű szerszámot ujitottak fel. /MTI/

A kések marók elkopott lapkás késeiből kisebb marókban alkalmazható lapkákat készítették. - -

A Ganz Vezérlőberendezések Gyárának dolgozói eddig 537 ezer forint értékű munkát végeztek második negyedévi tervükön felül

i Fm/TI/PE BS K 3

A Ganz Vezérlőberendezések Gyárának dolgozói a második negyedévre felajánlották, hogy negyedévi tervüket ötszázezer forinttal túlteljesítik. A május 1.-i verseny és az azóta végzett munka eredményeként már túlteljesítették felajánlásukat: 537 ezer forint értékű munkát végeztek eddig terven felül a második negyedévben. /MTI/

✓ - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

7.  
B .kiadás

1952. május 14.

6 óra 30 perc

200 nap alatt építik fel a Fehérvári-uti 3 emeletes szövetkezeti lakóházat

1 Sz/Fd/Mk Tom Ie 3

Az Országos Takarékpénztár szövetkezeti lakásépítő akciója keretében háromemeletes, 28 lakásos ház épül a Fehérvári-uton. A lakások nagyrésze a közelben lévő Beloiannis gyár dolgozói számára készül.

Az építkezést január elején kezdték és mindössze 7 hónap alatt kell befejezni. Az építők még ezt a határidőt is lerövidítik, vállalták, hogy július 31 helyett július 20.-án átadják az épületet. Most a harmadik, az utolsó emelet falait húzzák.

A 42-es tröszt munkahelyei közül ezen az építkezésen alakult az első komplex-brigád, amelyben ácsok, vasbotonszerelők, kőművesek és a velük dolgozó segédmunkások vesznek részt. A brigád megalkulása óta jelentősen javult a munka minősége, mert a brigád-tagok tudják: ha valamelyikük nem végez minőségi munkát, azzal az egész együttes munkáját hátráltatja. /MTI/

Új bölcsődét avatnak az Elzett Vasárugyárban.

1 SB/Jné/Mk BS 4 plusz 2

Elkészült az Elzett Vasárugyár 30 férőhelyes korszerűen felszerelt új bölcsődéje, ahol a gyermekeket naponta megvizsgálja majd az orvos s míg az anyák dolgoznak, három gondozónő vigyáz az apróságokra. Külön fürdőszoba van a csecsemőknek és az 1-től 3 éves gyermekeknek is. A nagyobbaknak három rend ruhácska, a kicsiknek több mint 300 fehérnemű áll rendelkezésükre, ezenkívül 60 damaszt és 40 frotir törülköző.

Az új bölcsődében 13 helyiséget - a többi között átvívó és orvosi szobát, játszósobát mintegy loo játékkal, csecsemő és szoptatószobát - rendeztek be a gyermekek, az anyák és a bölcsőde dolgozói részére. Az új bölcsődét a napokban avatják fel.

/MTI/

B 8. kiadás

1952. május 14.

6 óra 35 perc

A béketalálkozó tiszteletére 200.000 gyümölcsfa permetezéséhez elegendő hatóanyagot gyártanak tervén felül a Hungária Vegyiművekben

i SB/Jn6/Mk BS 1e 3 plusz 3

A május 1.-i verseny során kimagasló eredményeket értek el a Hungária Vegyiművek dolgozói. Áprilisi tervüket 109 százalékra teljesítették. Sikerről számolhatnak be a vállalat HCH növényvédőszer hatóanyaggyártó üzemének dolgozói is, akik a Szerves Vegyipari Kutató Intézet munkatársaival közösen kidolgozott új eljárással két hónap alatt több mint 40 százalékkal növelték ennek a hatóanyagnak a termelését. A régi eljárásnál napfényes időre volt szükség ahhoz, hogy a hatóanyag előállításához szükséges vegyifolyamat létrejöjjön. Az új módszerrel bármikor, bármilyen időben sokkal gyorsabban állíthatják elő a HCH növényvédőszer hatóanyagot. Így az üzem termelésének időnyellegét is megszüntették és az év valamennyi hónapjában gyártják ezt, a mezőgazdaságnak fontos növényvédőszer hatóanyagot.

Az üzem dolgozói május 1.-i felajánlásukat tulszárnyalva 2000 helyett 3300 kiló hatóanyagot készítettek áprilisi tervükön felül. Ez a mennyiség mintegy 160.000 gyümölcsfa permetezéséhez elegendő. A június 1.-i béketalálkozó tiszteletére még több HCH növényvédőszer hatóanyagot akarnak adni mezőgazdaságunknak. Ezért megfogadták, hogy negyedévi tervükön felül újabb 200.000 gyümölcsfa permetezéséhez elegendő hatóanyag gyártásával ünneplik a béketalálkozót. A HCH üzem dolgozóinak kezdeményezéséhez csatlakozva a béketalálkozó tiszteletére eddig közel 400.000 forint értékben tettek felajánlást a Hungária Vegyiművek dolgozói. /MTI/

Az idén is 20 szörpkocsit helyeznek üzembe

i Kné/He/Mk Kné Li

A fővárosban megkezdtek a szovjet mintára készült és tavaly már népszerűvé vált szörpkocsik üzembehelyezését és a héten fokozatosan már valamennyit felállítják. Az idén is 20 szörpkocsit helyeznek üzembe. A Városligetben, a Margitszigeten, a Nemzeti Színház előtt, a Moszkva-téren és több forgalmas útvonalon állítják fel a szörpkocsikat. /MTI/

Napi 100 mázsa kenyeret sütnék a sztálinvárosi kenyérgyárban

i Vid Kné/He/Mk Kné Li

A sztálinvárosi kenyérgyár egyre növekvő termeléssel biztosítja a dolgozók ellátását. Ma már naponta több mint 100 mázsa kenyeret süt az üzem és a dolgozók kívánságára megkezdte a finom-pékáruk sütését is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1952. május 14.

6 óra 50 perc

Szabad Föld Tavasz Vasárnapok Heves megyében

Vid Mk Li

Heves megyében 68 községben indultak be a Szabad Föld Tavasz Vasárnapok előadásai. Az előadásokat mindenütt nagy számmal látogatja a dolgozó parasztság s az ott hallottakat felhasználja munkája során.

Tarnaörsön eddig két előadást tartottak s mindkét előadásra 150-en felül vettek részt. Tódebrőn több mint 200 hallgatója volt az elmúlt vasárnap megtartott előadásnak, amely a növényápolásról szólt. Az előadás hatására a dolgozó parasztok azonnal hozzáláttak a kapáláshoz, s a dohánypalánták kitültetéséhez. Jó munkájuk nyomán elérték, hogy a füzesabonyi járásban elsőek a községek közötti versenyben.

Maklártályán is szép számmal látogatják az előadásokat. Nagyfügeden is hasznos tanácsokat kaptak az előadás anyagából a dolgozó parasztok. Még érdekesebbé teszi az előadásokat az, hogy minden alkalommal a DISz és az uttorók névs kulturműsorral szerepelnek. /MTI/

A Növényolaj- és Szappangyár

i gyr/He/Mk Kné Ie 3

extrakció üzeme áprilisban 20 tonna olajjal dolgozott fel többet, mint amennyit terve előirt és a keményzsír üzem 90 tonnával teljesítette túl tervét. A kimagasló eredményt nagyrészt gondosabb karbantartással, a gépállás csökkentésével érték el.

A Növényolaj- és Szappangyár dolgozói eredményeik továbbfokozására már most felkészülnek az őszi idényre. E hónapban már hozzákezdnek a gépek generáljavításához. Az üzem valamennyi gépét generálazzák. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

10.  
B . kiadás

1952. május 14.

44 óra 35 perc

Szabolcs megye a jó versenyszellemnek köszönheti első helyét a hizottsertés-begyűjtési versenyben - Somogy megye az utóbbi napokban megjavította eredményét

1 KE/PE/Mc Mi Ni 4 plusz 2

Szabolcs-megye a begyűjtési minisztérium értékelése szerint a hizottsertés-begyűjtési versenyben első helyen áll félévi tervének 102 százalékos teljesítésével. Somogy-megye még mindig az utolsó; a legutóbbi értékelés szerint mind össze 36.9 százalékra teljesítette félévi hizottsertés-begyűjtési tervét.

Somogy megyének minden adottsága megvan, hogy jó eredményt érjen el a begyűjtésben. Ennek, hogy utolsó, több oka van. Az egyik az, hogy míg Szabolcs-megyében a tsz-ek és tszcs-k nagyrésze példaadóan élenjárt a beadás teljesítésében, Somogy megyében még április végén sem ütemezték be a hizottsertés beadási kötelezettség teljesítését a termelőcsoportok részére. Ennek következtében a tsz-k és tszcs-k hizottsertés beadásában komoly lemaradás mutatkozott. Ugyanakkor Somogy-megyében az egyéni gazdák is nagyon lemaradtak. Szabolcs-megyében a megyei tanács felkérte az egyéni gazdák között kiszélesedett párosverseny mozgalmat, aminek nagy lendületet adott a Győrtelek és Nagyecsed közötti párosverseny. A jó versenyszervezés eredményeképp ebben a megyében az április 4. és május 1. közötti szakaszban 9946 egyéni dolgozó paraszt, 219 tsz és tszcs, csaknem valamennyi község és 11 járás versenyzett egymással. Megszervezték a vállalatok teljesítésének ellenőrzését is. Mozdósították az állandó begyűjtési bizottságok tagjait. Sokat lendített a versenyszellem jó kialakításán a tanácstagok jó példaadása, akik elsőnek teljesítették beadási kötelezettségüket.

Somogy megyében viszont alig történt valami a jó versenyszellem kialakításáért. A megye Zala megyével versenyez. A párosverseny ismertetésével, a mozgalom fejlesztésével a megyei tanács alig foglalkozott. Több járás és község még csak választ sem adott a Zala-megyei járások és községek versenyfelhívására. Maguk a helyi szervek vezetői sem foglalkoztak a versennyel. Lábod község tanácsa végrehajtóbizottságának titkára például egyetlen egy dolgozó paraszt versenyéről sem volt tájékozott. A nagyatádi járásban, amely a csurgói járással versenyez, a versenyszervezés a járási tanácselnök fiókjában hevert. Nagy hiba volt Somogy megyében az is, hogy vágási engedélyeket illetékteleneknek is adtak ki. Nem gondoskodtak megfelelő módon arról sem, hogy a tsz-k és a tszcs-k a beadási kötelezettség teljesítéséhez elegendő sertést állítsanak be hizolásra.

/folyt. köv./ 9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

11.  
B . kiadás

1952. május 14.

11 óra 45 perc

/Zs. Olcs megye a jó versenyszellemnek ... folyt./ 1 KE/PL/Ma  
MI Ni 4 plusz 2

Somogy megye a legutóbbi napokban hozzáfogott a hibák kiküszöböléséhez. Mult héten azok közé a megyék közé tartozott, ahol a legnagyobb emelkedés mutatkozott a beadás teljesítésében. De a nagy elmaradás miatt, különösen a hizottsertés begyűjtése terén, még jelentősen fokoznia kell a begyűjtés ütemét. Néhány község jó példát mutat. Így például Jut község az elmúlt napokban már száz százalékra teljesítette félévi hizottsertés begyűjtési tervét. Sávoly község is jó eredményt ért el: félévi hizottsertés begyűjtési tervét 88 százalékra, baromfibegyűjtési tervét 148 százalékra és tojásbegyűjtési tervét 102 százalékra teljesítette a mult héten. A tsz-k és tszos-k is megjavították beadási eredményeiket. A nágocsi "Szabadság" tszos már száz százalékra teljesítette félévi hizottsertés beadási kötelezettségét, de jól áll a baromfi- és tojásbeadás teljesítésében is. A június 1-i béketalálkozó tiszteletére máris több községben kiszélesítették a párosverseny-mozgalmat. /MTI/

---  
Nyolcvan faluban békekönyvkiállítás - tiz helyen könyvankétot rendez június elsején a baranyai megyei könyvtár

Vid Mt/Ma M Ni

Baranyában június 1-én kezdi meg működését - az országban másodikként - a megyei könyvtár, amely a pécsi városi és körzeti könyvtár összeolvadásából alakul meg.

Megnyitás alkalmából - a béketalálkozó tiszteletére - nyolcvan községben békekönyvkiállítást, tiz faluban pedig könyvankétot rendez, ez utóbbiakon, az Írószövetség pécsi csoportja tagjainak bevonásával, ismertetik a békével foglalkozó legfontosabb műveket.

Az olvasók megnövekedett kulturális igényeinek fokozottabb kielégítése érdekében a megyei könyvtár épületében a megnyitás után nagy olvasótermet rendeznek be. Külön ifjúsági könyvtárrészel nyílik, külön olvasóteremmel. Állandó könyvkiállítást rendeznek, az olvasóteremben könyvismertetések tartanak és tanácsadó szolgálatot állítanak fel.

A megyei könyvtár ellenőrzi és segíti a járási könyvtárrá alakuló mohácsi és szigetvári volt körzeti könyvtárakat.

/folyt.köv/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12. kiadás

1952. május 14.

11 óra 45 perc

/Nyolcven faluban békekönyvkiállítást ... folyt./ Vid Mt/Ma M. Ni

Tervbevették, hogy jövő nyárra megvalósítják az ötéves terv végére kitűzött célt: Baranya valamennyi községében alapítanak könyvtárat, az egész megyére kiterjedő könyvtáros-továbbképzőtanfolyamot indítanak.

Szorosabbra fűzik a kapcsolatot az üzemi könyvtárakkal is. A megyei könyvtár vezetősége a bányakerület könyvtárosai számára külön esti tanfolyamot rendez. /MTI/

---  
Molnár László művezető üzemrésze a második negyedévben 45 gyorsmérleget készít terven felül a június 1-i béketalálkozó tiszteletére a Hódmezővásárhelyi Mérleggyárban

i. Vid Szil/tot/Ma ES Ni plusz 2

A Hódmezővásárhelyi Mérleggyárban Molnár László, a Deákmozgalomban résztvevő művezető irányításával a gyorsmérleg-műhely kiváló eredménnyel dolgozik. Molnár László az üzemrész mintegy 50 dolgozóját állandóan oktatja, neveli. Mióta a hanyagokat szigorúan felelősségre vonja, azóta az üzemrészben igazolatlan hiányzás, késés nem fordul elő. A vezetése alatt dolgozó 24 átképzős közül a legtöbb már elsejáltította a szakmát. Faragó János lakatos például a gyorsmérleg-mérőkerok megmunkálásánál állandóan 110 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozik.

Molnár László művezető nagy gondot fordít a munka folyamatosságának biztosítására. Szoros együttműködést teremtett a kooperáló műhelyekkel. A jó együttműködésnek és a helyes munkaszervezésnek volt köszönhető, hogy május 1-ig a műhely 20 gyorsmérleget gyártott terven felül.

A június 1-i megyei béketalálkozó tiszteletére Molnár László kötelezte magát, hogy üzemrészének 8 norma alatt teljesítő dolgozóját úgy oktatja, hogy azok június 1-re elérjék a 100 százalékos teljesítményt.

Az üzemrész dolgozói művezetőjük segítségével a második negyedévben további 45 gyorsmérleget készítenek terven felül. /MTI/

Két női technikus jelölt gyakorlati munkája a főváros milliomos termelészövetkeze tében

i. Ró/Ma Kö Ni 4 plusz 3

/ töltenek

A Maglódi-uti Állattenyésztési Technikum harmadéves hallgatói a képesítő vizsga előtt öt hetet állami gazdaságokban, termelészövetkezetekben és csoportokban, hogy az eddig tanultakat gyakorlati tapasztalatokkal egészítsék ki.

A budapesti "Pán Tibor" milliomos szövetkezetben a technikum két hallgatója: Singer Anna és Szabó Etelka harmadik hete tanulmányozza a termelészövetkezet vezetését és állattenyésztési munkáját. A tsz vezetősége szíven viseli a hozzájuk beosztott két jövőendő technikusnő fejlődését. Különböző feladatokkal bízta meg őket, amelyeknek elvégzéséről azután beszámolnak. Egyik ilyen feladat a takarmányozás megvizsgálása volt. A két technikus-jelölt kiállta a próbát: megállapították - amiről egyébként a tsz vezetői is tudtak - hogy nem elég fehérjedus a takarmány. Ezen úgy segített a tsz, hogy friss zöld takarmányt etetnek az állatokkal. Következő megbízatásként a lányok azt a feladatot kapták, hogy nézzék meg: megfelelőe az állatok elhelyezése. A fiatalok gondosan végigjárták az istállókat, ólakat. Azt tapasztalták, hogy az ólakban a süldők részére kevés mozgási lehetőség. A tsz vezetősége már egyébként is napirendre tűzte a süldők jobb elhelyezését, ami azóta már meg is történt. A szövetkezet vezetősége örült annak, hogy a leendő technikusok ilyen jól látják meg a hiányosságokat és még szívesebben tájékoztatták őket a tsz munkájáról. Megismertették velük hogyan történik gyakorlatban a munkaegységek kiszámítása, egyeztetése. Mindezekről ugyan tanultak a technikumban, de gyakorlatban még nem volt alkalmuk részt venni ilyen munkában. A technikus-jelöltek különösen nagy érdeklődéssel tanulmányozták a vezetés kérdéseit, főleg a munkaszervezés és a verseny nyilvánosságának kérdését. A tsz vezetői bevonták a két fiatal olyan táblázat elkészítésébe, amelyen minden tag ellenőrizheti, havonta hány munkaegységet szerzett. Ezt a táblázatot a tsz székében kifüggesztették.

A fiatal lányok jelenleg a nemrég elkészült új kétezer férőhelyes naposcsibenevelő körül szorgoskodnak. A héten költöztetik át a baromfigondozók az 1.500 naposcsibét új helyükre. A technikus-jelöltek mérik naponta a csibenevelő hőmérsékletét, hogy megfelelő hőfokú-e.

A két fiatalnak különösen az tetszett, hogy a tsz tagsága nemcsak munkahelyének, hanem otthonának is érzi a szövetkezetet, ami megmutatkozik abban is, hogy székházuk környékén 870

csesemetét ültettek el és szép parkot készítettek.

Singer Anna és Szabó Etelka napi munkáját naplóban követheti meg, hogy a tanultak később is segítségükre legyenek./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952. május 14.

12 óra 30

perc

A háromműszakos javítómunka bevezetésével biztosítják a gépek jobb kihasználását a Mátrevideki Erőműben

i Vid Szil/tot/Me BS Ni plusz 1

A Mátrevideki Erőmű dolgozói, akik áprilisi tervüket 127.7 százalékra teljesítették s megszüntették az igazolatlan hiányzást, csatlakoztak a gépek jobb kihasználásának mozgalmához is.

Az Erőműben ugyanis sok idő esett ki a termelésből emiatt, hogy a javítóműhely csak egy műszakban dolgozott, így egyes javításokra órákat kellett várni. Az Erőmű vezetői megszervezték ezért a javító műhelyben is a háromműszakos munkát. Az új munkaszervezés eredményeként az I-es főturbina javítását 8-10 nap helyett 4 nap alatt elvégezték. Az I-es kazánnál több órányi időt, 80 tonna szénat és jelentős mennyiségű fűtőolajat takarítottak meg ezzel, hogy az éjjel keletkezett hibát az éjjeles javítómunkások azonnal kijavították.

Jó munkát végez a gépek fokozott kihasználása terén a szállító-üzemrész is. Az üzemrész javítóbrigádja megszervezte a vonalfigyelő szolgálatot. A vonalfigyelő szolgálat állandóan ellenőrzi a vontatókötél állapotát, s a legkisebb hibáról is jelentést tesz.  
/MTI/

---  
Beváltották Rákosi Mátyásnak adott szavukat az EMAG dolgozói: elkészült a hetvenedik terven felüli kombájn

i SB/He/Me BS Ni 4 plusz 3

Az EMAG dolgozói megfogadták Rákosi Mátyásnak, hogy behozzák elmúlt évi lemaradásukat és május 15-ig 70 kombájnt készítenek tervükön felül mezőgazdaságunknak. A műhelyek dolgozói lelkes versenyt vívtak, hogy mielőbb beváltsák ígéretüket. A gyár dolgozói leküzdötték a gyártásnál előforduló nehézségeket. Futószalagszerűen szervezték meg a szerelést. Így a szerelésben átlag 2 és fél óránként állítottak össze két kombájnt, sőt többször előfordult, hogy óránként egy aratóseplőgépet hagyta el a szerelést. A fizikai és műszaki dolgozók jó együttműködésének eredményeként május 13-án éjfélig elkészült a hetvenedik terven felüli kombájn, amellyel együtt idén 440 kombájnt gyártottak mezőgazdaságunknak az EMAG dolgozói. Adott szavukat becsülettel beváltották és ebből az alkalomból a következő levelet írták népünk szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak:

G /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1952. május 14.

12 óra 30 perc

/Beváltották Rákosi Mátyásnak adott szavukat ... folyt./ g Sp/he/Ma  
BS N1 4 plusz 3

" Drága Rákosi elvtárs!

Gyárunk dolgozói nevében jelentjük, hogy hatvanedik születésnapjának tiszteletére tett vállalásunkat teljesítettük.

A 440 kombajn gyártását - a terven felül vállalt 70 darabbal együtt - /ígért határidő, május 15-e helyett, május 13-án teljesítettük.

Dolgozóink megértették, hogy minden egyes arató-oséplő-gép határidőre való elkészítése egy-egy téglát a béke bástyáján. Megértették azt is, hogy a gépek időelőtti elkészítése a szocialista nagyüzemi mezőgazdaság mielőbbi kialakítását segíti elő és ezzel is erősíti a munkás-paraszt szövetséget.

Igérjük, hogy munkánkat minden területen fokozzuk és harcolunk tovább a selejt csökkentéséért, a minőség megjavításáért, hogy a mi mezőgazdasági gyárunk ne rés, hanem erős bástya legyen, melyre szeretett Rákosi elvtársunk továbbra is biztosan számíthat."

A levelet Kővári János, párttitkár, Pusztai Gyula vállalati igazgató, Székely Gábor üb elnök és a vállalat több ölenjáró dolgozója írta alá./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1952. május 14.

12 óra 45 perc

Csütörtöktől kezdve játszó filmszínházaink a "Veszélyes vizeken" című szovjet, az "Énekelve megyünk előre" című kínai, "A mi falunk" című magyarra szinkronizált román filmet / és

i Hbj/Jné/Ma M K 3

Csütörtöktől kezdve játszó az Uránia, a Május 1, az újpesti Alkotmány és a csepeli Táncsics filmszínházakban a "Veszélyes vizeken" című szovjet filmet, amely a szovjet tengerészek hősi életét mutatja be.

A film főszerepében Pável Kádocsnyikov játszik. Ratany őrnagy, egy szovjet akkutató hajó parancsnokának szerepében.

Ugyancsak csütörtöktől kezdve mutatják be a Duna és a Felszabadulás filmszínházakban az "Énekelve megyünk előre" című kínai filmet, amely megismerteti a magyar közönséget a felszabadult kínai ifjuság vidám, boldog életével.

A rákospalotai Béke filmszínházban "A mi falunk" című magyarra szinkronizált román filmet vetítik, amely a mai román falut mutatja be.

A Fáklya és Fény filmszínházak műsorán a következő magyar kisfilmek szerepelnek: a "Sok kicsi sokra megy" című rövid filmbohózat, amely a fémgyűtéssel foglalkozik, továbbá a "Hősök gyermekei", amely a Magyarországon élő görög gyermekekről szól, az "anyag szerkezete", Kollányi Ágoston természettudományos filmje, amely az 1951-es nemzetközi filmversenyen dícséretet nyert és a "Vitamin ABC" című bábfilm. A Híradó mozi műsorából egy új békeharcos francia dokumentumfilm emelkedik ki, amelynek címe: "Egyszerű választás". /MTI/

---  
Egymillió nyári virág ültetését kezdték meg a FÖKERT dolgozói  
i T/PV/Ma Mi Ni 4

A FÖKERT dolgozói, miután a budapesti parkokban a korábbi tavaszi virágok tizezreit elültették és a parkrendezési munkák nagyobb részét is elvégezték, megkezdtek a virágágyak előkészítését a nyári virágok ültetéséhez. Néhány héten belül közel egymillió tő nyári virág is díszíti majd a parkokat, ligeteket.

A FÖKERT városmajori parkfenntartó részlegének dolgozói az első nyári virágokkal a Moszkva-téren másfélméteres virágbetűkkel ezt írták: "Eljen Rákosi Mátyás, a magyar nép bölcs vezére!" /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1952. május 14.

13 óra 44 perc

A diósgyőri Martin- acélmű Zsendarova- brigádja a minőség javítása mellett csökkentti a program-eltérést is

i Vid Szil/tot/Me BS Ni plusz 3

A Diósgyőri Kohászati Üzemek Martin- üzemében az I., II. és III. kemence mellett a közelmúltban Zsendarova-brigád alakult a minőség javítására. A mozgalom megindulása előtt ezeknél a kemencék-nél volt a legmagasabb a selejt és a legtöbb az öntecs-szakadás. A brigád Bene István irányításával a januári 10 százalékos öntecs-szakadást áprilisban 4,6 százalékra, a januári 8 százalékos selejtet pedig ugyancsak áprilisban 2,9 százalékra csökkentette.

A brigád a minőség javítása mellett nagy gondot fordít a program-eltérések csökkentésére is. Klovszki János olvasztár személyesen ellenőrzi a hozaganyagok berakását, a hulladék minőségét és olvasztás alatt a kemence fűtését úgy szabályozza, hogy minél kevesebb gázt kelljen felhasználni. A hulladéktér és az öntőcsarnok dolgozói, akik szintén tagjai a brigádnak, mindig pontosan és időben adagolják a megfelelő mennyiségű és minőségű hulladékot. Ugyancsak időben állítják be a kokillákat és üstöket is helyükre. Az észszerű munkaszervezés nyomán az I-es és II-es kemencénél májusban már nem volt program-eltérés. A hónap első napjaiban a III-as kemencénél 42 százalékos / eltérést okozott a gázbeömlő szelepek rossz állapota. Rövid időn belül azonban kitisztították a gázbeömlő szelepeket, biztosították a megfelelő gázn yomást, azóta már ez a kemence is program-eltérés nélkül dolgozik./MTI/ / program-

---

A Szolnok megyei tsz városok bevezetik a fűves vetésforgót

Vid Szb/Ma Kö Mi K

A Szovjetunió élenjáró mezőgazdaságának példáján elindulva Mezőtur szövetkezeti város hét szövetkezetében már tavaly megtették a fűves vetésforgó bevezetéséhez szükséges előkészületeket. Az idén a másik három termelőszövetkezeti városban is elkészítették a fűves vetésforgó tervét. A négy város termelőszövetkezetei 89.802 holdat állítanak be vetésforgó rendszerű gazdálkodásra.

Mezőtur termelőszövetkezeteiben 404 holdon 1,400.000 fecsometót ültettek el, hogy a vetésforgó sikerét, a talaj termelőképességének fokozását, a tartós takarmánybázist mezővédő erdősávval is biztosítsák. Kisujszá llás, Turkeve és Karcag termelőszövetkezeteinek területén összesen 2.650 holdat jelöltek ki erdősávként. Kisujszá lláson 70 holdon elültették a csemetéket./MTI/ 9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952. május 14.

13 óra 45 perc

Határidő előtt helyezték üzembe a Lágymányos - távbeszélő központ  
ujjaépített akkumulátor-töltő generátorát

i Ta/tot/Ma POM Tom N1 4

A budapesti távbeszélő központok működéséhez szükséges akkumulátortelegeket állandóan töltik elektromos árammal. A töltést egyenáramu dinamókkal végzik. A Lágymányos-távbeszélő központban eddig 3 kisebb dinamóval töltötték az akkumulátorokat. A feltöltés aránylag hosszú ideig, 9 óra hosszat tartott. A központ dolgozói elhatározták, hogy a Gazda-mozgalom keretében saját maguk helyreállítanak és üzembehelyeznek egy rongos generátort, hogy ezzel rövidítsék a feltöltés idejét.

A feladat megoldására brigádot alakítottak. A brigád tagjai sorra járták az egyes postaüzemeket és a hulladék, vagy selejtanyagokból összeszedték azokat az anyagokat, amelyek a munkához szükségesek voltak. Októberre tüzték ki a generátor ujjáépítésének határidejét. A brigád szivós, megfeszített munkával 5 hónappal a határidő előtt elkészítette a generátort és május 8-án üzembe is helyezték. Az ujjáépített generátor elkészítésénél csaknem 25.000 forintot takarítottak meg, s lehetővé tették, hogy a Lágymányos-központ akkumulátortelegeit az eddigi 9 óra helyett 4 óra alatt töltsék fel./MTI/

---

Bács-Kiskun megye 76 termelészövetkezetében nyílik nyári napközi otthon

i Vid /Ma Mi K

Bács-Kiskun megye termelészövetkezeteiben és csoportjaiban a munkaerő biztosítása, a nők munkájának megkönnyítése érdekében május hónapban mintegy 76 helyen nyílik idény-napközi-otthon.

A napközi-otthonokban több mint 1.600 gyermeket helyeznek el.

Ott, ahol a termelészövetkezetek tagjai a községben laknak, a községgel összevont napközi-otthont létesítenek. A napközi-otthonok vezetőit a tiszos tagjai sorából választják./MTI/

---

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1952. május 14.

13 óra 40 perc

Új pontyfajtát tenyésztenek ki a pellérdi halastavakban

Vid Szb/Me Kö Mi K

A pellérdi füzések alján - több mint 400 holdon - terülnek el a pellérdi tógazdaság hatalmas halastavai, ehonnan évente 1.000- 1.500 mázsa halat szállítanak a pécskörnyéki bányavidék és a főváros dolgozóinak. A háboru előtt a gazdaság halállománya csaknem teljesen kipusztult. Az azóta eltelt hét, esztendő alatt ismét benépesítették a tavak vizét. 1951-ben már közel kétszerannyi halat szállítottak el Pellérdről, mint a felszabadulás előtti években.

A gazdaság haltenyésztői most új, jóminőségű pontyfajta kitenyésztésével foglalkoznak. A kísérletek célja, hogy gondos válogatással gyorsnövésű, jó hústörzsű halfajtát kapjanak. Ezért rendszeres időközökben próbahalászatot végeznek a tavakban. A kifogott pontyokat megméri és a legfejlettebbeket más-más tóban helyezik el, ahol különböző összetételű takarmánnyal etetik őket. A közeljövőben áttérnek a tenyészhalak számozására és így törzskönyvet tudnak készíteni az egyes, továbbtenyésztésre szánt pontyokról. Az öt-éves terv végére már csak nemesített halat tenyésztenek a tógazdaság területén.

Szovjet tapasztalatok nyomán az idén kísérletet végeznek a pellérdi tavakban a hercsák és a süllők irányított nevelése céljából is. A tó mélyén mesterséges fészkeket készítenek sásból és karókból, ahová a halak lerakják ikrájukat. A hercsák és a süllők nagyrészt kikelésük után a ragadozó halak el szokták pusztítani. Ennek megakadályozására a mesterségesen elkészített fészkeket - mielőtt az anyahalak lerakták az ikrát - kiemelik és egy másik, elkülönített tóba viszik át. Itt - rendszeres próbahalászatok révén - állandóan figyelik a fiatal halak fejlődését és csak ekkor engedik azokat a nagy halastóba, amikor már nem kell félni, hogy a nagyobb halak elpusztítják őket.

A haltenyésztés továbbfejlesztése céljára most újabb kísérleti tavakat létesítenek a gazdaság területén. A terv szerint ez évben mintegy 100 holddal bővítik a pellérdi halastavakat. Az építést a nyár elején már meg is kezdik./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952. május 14.

13 óra 50 perc

A Miskolci Hálózatépítő Vállalat vezet a postaüzemek fémgyűjtési versenyében

K POM /Ma Tom K

A postaüzemek dolgozói eddig 670 mázsa hulladékvasat és 250 mázsa szinesfémot gyűjtöttek. Az eddigi eredmények szerint a postaüzemek versenyében a posta Miskolci Hálózatépítő Vállalata vezet, mert 90 mázsa hulladékvasat és 100 mázsa szinesfémot gyűjtött. Második helyen a Pécsi Hálózatépítő Vállalat, amely 100 mázsa vashulladékot gyűjtött össze, ugyanakkor azonban a posta műszaki üzemei közül a Szegedi Hálózatépítő Vállalat a versenyben lemaradt. Itt meg kell gyorsítani a verseny ütemét.

/áll.

A forgalmi posták közül a Keletipostát tulszárnyalta a Szegedi Postaigazgatóság, amely már eddig 50 mázsa hulladékvasat gyűjtött. Második helyen áll a Debreceni Postaigazgatóság, míg a Budapesti Postaigazgatóság és a Miskolci Postaigazgatóság lemaradt a gyűjtésben./MTI/

---  
Naponta több mint 8 ezer dolgozó munkáját végzik el Szolnok megyében a magyar/gyártmányu sorművelő kultivátorok és szovjet

ö Vid Ká/Ma Mi K plusz 5

Iperunk mind nagyobb mértékben látja el a mezőgazdaságot korszerű gépekkel. Segítségükkel ma már a növényápolás jelentős részét is géppel végezhetik a dolgozó parasztok, alkalmazásukkal fáradságot, munkaidőt takarítanak meg, ugyanakkor a többszörkapálás eredményeképpen emelkedik a termés hozam is.

Szolnok megyében a növényápolás kezdetétől a gépállomások 209 szovjet és magyar gyártmányu sorművelő kultivátora dolgozik a földeken. Ezek a gépek naponta 8.360 dolgozó munkáját végzik el. Sok munkát vesz le a dolgozó parasztok vállairól a 49, gépi vontatásu ekekapa is. A gépek nagy segítségét a traktorosok jó munkával fokozzák. A turkevei gépállomáson Rác Lajos traktoros a múlt héten naponta 50-54 hold kultivátorozását végezte el, az előírt 18 hold helyett. T. Nagy Margit 34 holdet kultivátoroz naponta.

A kapálás meggyorsításának előnyeit mutatja a Veszprémmegyei kertai gépállomás példája is. A gépállomás dolgozója a kertai "Vörös Csillag" tsz-ben egy erőgép vontatta hatsoros kultivátorral 19 nap alatt kétszer kapálták meg a 150 holdes területet.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952. május 14.

13 óra 50 perc

/Naponta több mint 8 ezer ... folyt./ 8 Vid Ká/Ma Mi K plusz 5

Ugyanezt a munkát egy lófogó 100 nap alatt végezné el. A gépi munka ugyanakkor holdanként 10 forinttal olcsóbb, mint a lófogás. A tényleges haszon azonban ennél sokkal több. A kukorica átlagtermése az időbeni, többszöri kapálással 4-5 mázsával emelkedik, tehát a Vörös Csilleg 150 holdas területén ez mintegy 600 mázsa terméstartalomt jelent. Ezzel a mennyiséggel 70 sertést 180 kilóra hizlalhatnak fel.

A Veszprém-megyei állami gazdaságok is a gépek fokozottabb alkalmazásával küszöbölik ki a munkaerőhiányt. A pusztamiskei, városiödi, szabadságpusztai és a negyestergári állami gazdaságok a múlt hét végére a kukorica és a burgonya kivételével minden kapásnövény sarabolását és első kapálását befejezték. Mind a négy gazdaságban nagy lendülettel kapálják a kukoricát és a burgonyát is. A szabadságpusztai állami gazdaságban univerzál Zetor-traktor segítségével kapálják a kukoricát. /MTI/

Példát mutatnak Gyors árutovábbításban a Nyugati pályaudvar női motoros targonca vezetői

i VT/B/Ma Tom Ni

Az ország vasutállomásai közül jelenleg még csak a Nyugati Pályaudvaron dolgoznak női motoros-targoncavezetők.

A négy nődolgozó - Fábán Irén, Kovács Györgyné, Kovács Jánosné és Ritok Irén - ebben a munkában is kiválóan megállja helyét. Áprilisban mind a négyen átlag 150 százalékos teljesítményt értek el.

Negyük közül is kiemelkedik Fábán Irén, aki ezelőtt mint kirokómunkás dolgozott és példamutató munkájáért sztahanovista oklevelet kapott. Április elejétől kezdve végzi új munkáját. Targoncáját a leggazdagosabban kihasználja, amit bizonyít az is, hogy április hónapban 16.588 mázsa árut szállított. Oránkénti teljesítménye 83 mázsa.

A négy női motoros-targoncavezető a szállítás közben utjában lévő rakományok ügyes kikörülésével a munkát úgy meggyorsította, hogy az átlagos napi 470 mázsa helyett 650 mázsa árut szállított. /MTI/

---

9

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 22. kiadás

1952. május 14.

14 óra 05 perc

Időjárásjelentés

2. B/B Ki A Meteorológiai Intézet jelenti május 14-én szerdán  
12 órakor:

Spanyol-, Francia- és Németország területén a változékony csapadékos időjárást csendesebb, derültebb idő váltotta fel. Jelenleg a brit szigeteken, a Keleti és Fehér tenger környékén, valamint Lengyelországban és Romániában esik az eső.

Hazánkban kedden az északnyugati megyék kivételével mindenütt hullott eső, melynek mennyisége Szarvason 31, Makón 23, Sétoraljaujhelyen és Turkevén 19 millimétert tett ki. A hőmérséklet országsszerte 15-18 fokra emelkedett. Ma reggelre a Dunántulon 5-9, máshol 10-11 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 2.1 fokkal alacsonyabb volt a sok évi átlagnál, a légnyomás napi középértéke megegyezett azzal.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, néhány helyen még újabb záporosó lehet. Időnként megélénkülő északnyugati, északi szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: csütörtök reggel nyugaton 5-8, keleten 8-11. Délben 19-22 fok között.  
/MTI/

...

L

MTI BELFELDI HIREK

B 23. kiadás

1952. május 14.

14 óra 10 perc

Éberén

figyelni  
kell/a burgonyabogár esetleges feltűnését

1. K8/Jne, Ma ... K 4 plusz 6

Az Amerikából Nyugat-Európába behurcolt burgonyabogár /kolorádóbogár/ állandóan terjeszkedik és a legutóbbi években eljutott hazánk határaitra is. Az elmúlt évben néhány szórványos fertőzési gócot is okozott Magyarországon. Ezeket a gócot a magyar növényvédelem a kormánytól rendelkezésre bocsátott gépekkel és vegyi eszközökkel maradéktalanul megsemmisítette.

Idén újra fennáll a fertőzés veszélye annál inkább, mert az imperialista zsoldban álló, hazánkkal határos nyugati és déli országokban nem védekeznek kellően a kártevő ellen s így az ezekben az államokban egyre jobban elszaporodik. Ezért várható, hogy a kártevő szórványosan egyes góciókban most is jelentkezni fog. A növényvédelmi szervek megfelelő gépekkel és vegyszerekkel idén is jól felkészültek. A felkutatók órákon belül meg tudják semmisíteni. /Jelenik-e

A védekezés azonban csak akkor lehet eredményes, ha a mezőgazdaság minden dolgozója mindenütt a legéberebben figyel, nemcsak meg valahol a kártevő. Pontosabban meg kell tartani azt a rendelkezést, hogy minden termelő köteles május elsejétől a termés betakarításáig burgonya-, tojásgyümölcs, paradicsom- és paprikanövényeit állandóan figyelemmel kíséreni. A kártevő esetleges feltűnéséről azonnal jelentést kell tenni a tanácsnak és a fertőzött bokrot - karóval, ronggyal vagy más módon - feltűnően meg kell jelölni. Ugyancsak rendeltet irja elő, hogy minden községben keresőszolgálatot kell szervezni az esetleges fertőzött góciók felkutatására.

A mintegy 10 milliméter hosszú, 6-7 milliméter széles burgonyabogarat könnyen fel lehet ismerni a mindkét szárnyán végighúzódó öt fekete és öt sárga hosszanti csíkról. De figyelni kell azt is, nincs-e a növényen lárva, vagy a kártevő jelenlétét eláruló levél-rágás.

A rendkívül felánk burgonyabogár a burgonyavetés egyik legnagyobb ellensége. Esetleges elterjedése súlyos kárt jelentene nép-gazdaságunknak, de érzékeny anyagi veszteség érné a termelőt is. Ezért a mezőgazdaság minden dolgozója harci feladatnak kell, hogy tekintse az állandó éber figyelmet. Csak így lesz módjában növényvédelmünknek, hogy - úgy mint az előző években, idén is maradéktalanul felszámolja az esetleg fellépő fertőző góciókat és megakadályozza a kártevő pusztításait. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1952. május 14.

14 óra 20 perc

Gépesítéssel, a ciklusos munkaszervezés elterjesztésével, a munkaidő jobb kihasználásával harcolnak a bányászok a második negyedévi terv teljesítéséért.

Vid Szil/tot/Ma BS Ni plusz 3

A dudari bányászüzem

dolgozói, akik áprilisban több mint 2.000 tonna szenet törlesztettek az év eleji 3.500 tonnás adósságukból, május elejé újabb felajánlásokat tettek a termelés növelésére. Az üzem vezetősége a munkafolyamatok fokozott gépesítésével nyújt segítséget a dolgozók felajánlásainak teljesítéséhez. Különösen nagy gondot fordítanak a szállítás gépesítésére. Egyre több helyen alkalmaznak a végtelen kötélpályát. Az elővájások előrehaladását szovjet furógépek munkabeállításával gyorsítják. A furógépek jelentősen csökkentik a furásra fordított időt. Alkalmazásuk eredményeként 15 százalékkal növekedett az elővájó csapatok teljesítménye.

A mátránovádi vállalat

bányászai 1952. évi megnövekedett feladataik végrehajtásával kapcsolatos teendőiket gyűléseken beszélték meg. A gyűléseken résztvevő dolgozók határozatot hoztak. A határozatban a többi között a következők állnak: " Mi, a mátránovádi vállalat dolgozói első negyedévi tervünket 114 százalékra teljesítettük. A második negyedév első hónapjában az első évnegyedhez viszonyítva visszaesés mutatkozott. Április havi tervünket 104,3 százalékra teljesítettük. A második negyedévi terv sikeres teljesítése érdekében megfogadjuk, hogy még fegyelmezettebb munkával, keményebb helytállással, jobb munkaszervezéssel indulunk harcba. Vállaljuk, hogy májusban 1.000 tonna szenet adunk terven felül népgazdaságunknak.

Májusi tervünk teljesítése érdekében a vállalat Gáti-üzemében és Déli-akna üzemében egy-egy 40 méteres frontfejtést indítunk. A két frontfejtésre beállított rázócsuzdák eddigi kihasználási idejét havi 25 órával növeljük."

A pusztevámi bányában,

ahol 1951-ben adóssággal végezték az évet. 1952-ben nagy változások történtek. Az első negyedévi tervet 101,2, az áprilisi tervet pedig 108,8 százalékra teljesítették a pusztevámi bányászok. Ennek a jó eredménynek az a magyarázata, hogy a bányászok és a műszaki vezetők szorosan együttműködve végezték munkájukat.

/folyt.köv./

M T I . B E L F Ő L D I H I R E K

B 25. kiadás

1952. május 14.

13 óra 25 perc

/Gépesítéssel, a ciklusos munkaszervezés ... folyt./ Vid Szil/  
tot/Ma BS N1 plusz 3

s felhasználva a szovjet tapasztalatokat, a Honvéd-lejtakna frontfejtésén, valamint egy meddő- és egy elővájási munkahelyen bevezették a ciklusos munkaszervezést.

Gondoskodtak arról is, hogy a feltérési munkák soha ne maradjanak el a termeléstől. Ennek eredményeként ma már nincs munkahely-hiány Puzstavámon.

A bánya műszaki dolgozói még ebben a negyedévben megszervezik a diszpécser-szolgálatot is. A diszpécser-munka-irányító-állandóan figyelemmel kíséri majd a munka menetét, s intézkedik az esetleges hibák kijavításáról. Az ő javaslatai alapján gondoskodnak majd a munka folyamatosságának biztosításáról. A diszpécser munkájának megkönnyítésére a bánya több pontján telefon szerelnek fel, amely kapcsolatot tart a külszínnel is.

Ugyancsak ebben a negyedévben vezetik be a millszekundós robbantási eljárást. Jelenleg 24 élenjáró bányász sajátítja el az új rendszerű robbantás módszereit. Mindezek eredményeként a közeljövőben mintegy 15 százalékkal növekedik a bánya termelése./MTI/

---

Kifogástalan minőségi munkával épülnek a lakóházak Kazincbarcikán

Vid Sz/Ma Tom K plusz 3

A kazincbarcikai városépítkezésen dolgozó Börcsök brigád a 104 /104/ méter hosszú lakóház falazásának megkezdésekor minőségi munka végzésére tett vállalást. A brigád tagjai gyorsfalazási módszerrel dolgoznak és 200 százalékon felül teljesítik normájukat. A Börcsök brigád példáját a többi kőművesbrigád is követi.

A munka minőségének ellenőrzésére a műszaki vezetőkől minőségi-átvevő brigádot alakítottak. A brigád működése óta több mint 20 százalékkal, 95 százalékra emelkedett a kitűnő minőségű munka mennyisége.

Május 6-án újabb három lakóépület földmunkáit kezdték meg. A munka jó minőségének biztosítására egy épületet egy kőműves brigádnak adnak át. A falazó csoportokhoz átképzősöket is osztanak, hogy azok közvetlenül elsajátíthassák a minőségi munka végzésének módját./MTI/

---

9

26.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B . kiadás

1952. május 14.

14 óra 15 perc

A gépek jobb kihasználásával csaknem 1 millió forint értékű áruval termelnek többet évente a Szegedi Falemezgyárban

i Vid Kné/He/Ma Kné Ni

A Szegedi Falemezgyárban mind több dolgozó tesz javaslatot a gépek jobb kihasználására. A butorlap-középrész osztályon eddig minden gépegységnél az ott dolgozók gondoskodtak az anyag ellátásról és a félkészáru továbbításáról. A belső anyagmozgatással eltöltött idő közel 1 óra termelési kiesést jelentett naponta gépenként. Czákó Sándor művezető javaslatára úgy szervezték meg a munkát, hogy egy dolgozó csupán az anyag szállításával foglalkozik és így a gép mellett dolgozónak nem kell munkáját megszakítania, gépét leállítania. Az átszervezés segítségével 108 köbméter áruval termelhet többet évente az üzem.

A szárítógépeknél a vizes, vastagabb bükk- és nyárfalemezek közé léceket raknak, ez az eljárás meggyorsítja a szárítást és mintegy 22 köbméterrel tudnak többet szárítani havonta. A gépek jobb kihasználásáért indított mozgalom eddigi eredménye: 144 köbméterrel több butorlapot és 280 köbméterrel több lemezt fognak gyártani évente csaknem egy millió forint értékben./MTI/

---

A Magyar Pamutipar fonó II. üzemszéke a második negyedévben napi 160 kiló fonallal teljesíti tul tervét

i Gö/He/Ma Kné Ni 3 plusz 2

A Magyar Pamutipar fonó II. üzemszéke dolgozói az első negyedévben 45.600 kiló fonalat készítettek terven felül. Ebből a szövődés 450.000 méter anyagot szőhet, amelyből csaknem 100.000 női ruhát lehet készíteni.

A fonó II. dolgozói jó munkát végeztek ebben az időszakban: jelentős mértékben túlteljesítették tervüket. Mégis több hiba mutatkozott munkájukban. Ezeket a második negyedév kezdetén a dolgozók a műszakiakkal közös értekezleten tárgyalták meg. Megállapították, hogy még több fonalat tudtak volna adni népgazdaságunknak, ha elegendő hűvelly állott volna rendelkezésükre. Ugyanosa gátolták a termelést az előkészítő részlegek: a tisztító és az előfonó elavult gépei. Ezek sok esetben nem tudták kellő mennyiségű fonallal ellátni a gyűrűsfonókat.

/folyt.köv./ L

M T I B É L F Ö L D I H I R E K

27.

B . . . kiadás

1952. május 14.

14 óra 35 perc

/A Magyar Pamutipar fonó II. üzemszéze . . . folyt./ i G8/He/Me kné Ni 3. plusz

A dolgozók javaslatai alapján a vállalat vezetősége azonnal intézkedett. A termelés biztosítására újabb 100.000 hüvelyt rendeltek. A fonólőkészítő üzemszéz munkáját pedig úgy javítják meg, hogy június 1-ig két új tisztítógépet állítsanak üzembe.

A fonó II. dolgozói a második negyedévre vállalták, hogy naponta 81 kiló fonallal fognak többet termelni az előirányzatuknál. Vállalásukat jelentős mértékben túlteljesítik, naponta átlagosan 160 kiló fonallal készítenek többet./MTI/

---

Május 25-től 30-ig "ujítási békehetet" rendeznek a Győri Keksz- és Ostyagyárban

i Vid kné/He/Me kné Ni

A Győri Keksz- és Ostyagyár dolgozói az első negyedévben végzett jó munkájuk jutalmául elnyerték az élüzem ezüst-ösillagát. Eredményeik továbbfokozására az üzem sztakanovistái valamennyien bekapcsolódtak a munkamódszerátadásba és védnökséget vállaltak egy-egy gyengébben dolgozó társuk felett. Az ujítómozgalmat is felhasználják a termelés növelésére: május 25-től 30-ig "ujítási békehetet" rendeznek, az ekkor benyújtott ujításokat egy nap alatt értékelik és díjazzák./MTI/

---

A sztálinvárosi, központi könyvtár

i Vid /Mo·M Ni

egy negyedév alatt több mint 1200 új könyvvel gyarapodott. Már 150 külföldi /magyar/folyóirat áll a dolgozók rendelkezésére, s jelentősen emelkedett a szovjet dokumentációs anyagok száma is./MTI/ 9

---

28.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

E . . kiadás

1952. május 14.

15 óra 30 perc

A Sztálin Vasmű erőművének <sup>építői</sup> az első két kazánegység beindításáért  
i Vid Sz/B/Ma Tom K plusz 4

"Ősszel fütjük a várost" jelzővel a Sztálin Vasmű erőművének építői mozgalmat indítottak, hogy már október 1-re elkészüljön az első két kazánegység és ősszel már megkezdhessék a város lakásainak központi fűtését, melegvizellátását. A két kazánegység üzemeltetésével biztosítják majd a téli építkezéshez szükséges gőzmennyiséget is.

Az október 1-i határidő betartása érdekében az építőknek július 15-ig az erőmű valamennyi keretállását fel kell emelniük, mert július 15-én az emelőbikákat átszállítják a November 7. Erőműhöz.

Az eddig felállított hat keretálláshoz öt hónap kemény munkájára volt szükség. A további hat keret elhelyezését július 15-ig két és fél hónap alatt kell megvalósítaniuk az építőknek.

Kővágó László fiatal építésvezető ujitással segíti elő a mozgalom sikerét. Az erőmű épületének második részén az előregyártott kereteket kis távolságra, sűrűn rakták egymás mellé. Ez nehézkessé és körülményessé tette az emelőbikák mozgatását. Kővágó László tervet dolgozott ki az emelőbikák jobb elhelyezésére és könnyebb működtetésére. Az elmúlt héten már az új módszerrel emelték fel a 7-ik keretállás első pilléreit. Az ujitás 16 és fél nappal rövidíti meg a tervezők által előírt határidőt. Ez 5740 munkóra megtakarítást jelent. Ez alatt az idő alatt másfél keretet, több mint 600 tonna súlyt tudnának beemelni.

Mozgalmuk sikere érdekében az erőművet építő brigádok bevezették a Zsendarova-mozgalmat és vállalták az előregyártott betonkeretek pontos méretre gyártását. Mult hét végére az építők befejezték a 7-ik keretállás valamennyi előregyártott elemének betonozását./MTI/

---

9

M T I · B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952. május 14.

15 óra 35 perc

A miskolci pályaudvar dolgozói a gyorsabb kocsifordulóért

i Vid VT/Fd/Ma Tom Ni plusz 2

Az elmúlt negyedévben a miskolci vasutállomáson több esetben előfordult, hogy napokon át nem rakták ki az odaérkezett vasuti kocsikat. Ez komoly mértékben gátolta a kocsiforduló meggyorsítását. A miskolci vasutasok elhatározták, hogy ezen a helyzeten gyökeresen változtatnak.

A különböző szakszolgálati ágak között tapasztalatcserét rendszeresítettek. Új módszert vezettek be a tolatásnál. A tolatómozdonyokat úgy csoportosították, hogy zavartalanul állíthassák össze az irányvágányok szerelvényeit. A három műszak jól összehangolt munkájának eredményeként a váltó műszaknak már készen összeállított kocsisorokat adnak át.

Különösen jó munkát végez Szepesi János munkaéremrendes sztahanovista kocsimester brigádja, amely április havi vonatösszeállítási tervét 106 százalékra teljesítette. A kocsikat pontosan sorolják a gurtóra és gyorsan végzik a vonatok összeállítását.

A kocsiforduló meggyorsítását segítik a mozdonyvezetők, akik pontosan állnak ki mozdonyaikkal és a forgalmi szolgálattevők, akik a "zöld ut"-at és szabad vágányt biztosítják. /MTI/

---

A győri hűtőház építkezésén

Vid Sz/Ma Tom K plusz 2

Huszár Ignác és Bóna Sándor kubikosbrigádjai a földmunkáknál észrevették, hogy a talajban kavics rétegek vannak. Külön rakták a kavicsot és külön a földet. A kavicsot az építkezésen felhasználták. Az építésvezetőség kiszámította, hogy a két kubikosbrigád figyelmes munkájával 480 köbméter kavics szállítási költségeit takarították meg.

Takács Miklós és Végh István kőművesek a törött téglák észszerű felhasználásával egy köbméter falba az előírt 404 téglahelyett csak 390 ép téglát dolgoznak be. Ezzel a módszerrel már egy családi ház építéséhez elegendő téglát takarítottak meg.

A győri hűtőház építkezését 1951. szeptemberében kezdték, azóta 30 dolgozó érte el ezen a munkahelyen a sztahanovista szintet. /MTI/

30.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás

1952 május 14

15 óra 35perc

Május 15-től lehet jelentkezni a dolgozók középiskoláiba

k KM § Hné M FT

A dolgozók középiskoláiba<sup>n</sup> május 15-én indul meg a jelentkezés és július 1-ig tart. A jelentkezés annak az iskolának vezetőjénél történik, ahol a dolgozó tanulmányait végezni akarja. Az iskolavezető a tanulni szándékozónak "jelentkezési lapot" ad, amelyet a jelentkező üzemen a meghatározott szervekkel irat alá, majd a megfelelő okmányokat csatolva visszaadja az iskola vezetőjének.

A dolgozók középiskolái keretében működnek a dolgozók általános gimnáziumai; elvégzése után minden egyetemen és főiskolán folytathatja tanulmányait a dolgozó. 1952 szeptemberétől kezdve az első évfolyamra beiratkozó tanulók számára a dolgozók általános gimnáziumai mellett be lehet iratkozni a dolgozók ipari technikumaiba, közgazdasági technikumaiba és óvónőképzőibe is. A dolgozók középiskoláiba felvehető, aki 17. évét betöltötte és az általános iskola VIII. osztályát vagy ennek megfelelő osztályt elvégzett. Az ipari technikumba történő felvételhez az illető szakmából segédlevél vagy kétéves szakmai gyakorlat is szükséges.

Az 1952/53. iskolai évben a dolgozók ipari technikumaiba kivételesen felvehetőek azok a jelentkezők is, akik az általános iskolának legalább az V. osztályát elvégezték; a dolgozók általános gimnáziumába és óvónőképzőjébe pedig azok a dolgozók, akik a 20. életévénél idősebbek és az általános iskolának legalább az V. osztályát elvégezték. Ezek számára a nyár folyamán az iskolák felvételi vizsgára előkészítő öthetes tanfolyamot szerveznek, hogy a továbbtanuláshoz szükséges ismereteket itt megszerezhessék. Az ipari technikumba jelentkezők - függetlenül előképzettségüktől - öthetes előkészítő tanfolyamon vesznek részt.

A dolgozók középiskoláiba felvehetőek azok a nők is, akik csak otthoni munkát végeznek, ha egyébként a szükséges feltételekkel rendelkeznek. Ezeknél a jelentkezési lapon az üzem ajánlását az illetékes helyi tanács oktatási osztályának engedélye pótolja.

A dolgozók középiskolái teljesen ingyenesek. A hallgatók csak tankönyvekről és tanszerekről gondoskodnak saját költségükre, tandíj, vizsgadíj nincs. Az üzemek a lehető legnagyobb segítséget nyújtják a dolgozóknak továbbtanulásához. /MTI/

---

9

MTI BELFÖLDI HIREK

31.  
B. kiadás

1952. május 14.

15 óra 40 perc

A nyiregyházi fűtőház dolgozói félévi tervük telteljesítéséért  
i Vid VT/Fd/Me Tom K plusz 3

A nyiregyházi fűtőház dolgozói közül Kézi András sztahnovista mozdonyvezető és Rácz József sztahnovista fűtő megfogadták, hogy az első negyedévi 73 tonnás szénmegtakarításukat a második negyedévben öt százalékkal növelik. Egyidejűleg vállalták, hogy a mozdonyjavítási költségeket az első negyedévhez viszonyítva husz százalékkal csökkentik. Ezenkívül felajánlották, hogy a második negyedévben az első negyedévi 41 tulsulyos vonat helyett 52 tulsulyos vonatot továbbítanak és a vonatok tulsulyát tíz százalékkal növelik.

A javítóműhely dolgozói közül Bodonyi Géza kezánkovács arra tett ígéretet, hogy eddigi 150 százalékos teljesítményét öt százalékkal emeli és a második negyedévben a mozdonyok javítását 50 százaléokban hulladék anyagok felhasználásával végzi. A fűtőház dolgozói felajánlásukkal a félévi terv telteljesítéséért küzdenek./MTI/

---  
A Győri Textilművek dolgozói csatlakoztak a DMÁVAG felhívásához: a gépek jobb kihasználásával 144.000 méter pamuszövettel szőnek többet ebben az évben

i Gö/He/Me KIM Kné FT 3 - 1

A Győri Textilművek dolgozói a DMÁVAG felhívása alapján megvizsgálták gépeiket, hogy új beruházások nélkül milyen mértékben tudnák azok kapacitását növelni. Elhatározták, hogy a Textilipari Kutató Laboratórium segítségével felgyorsítják gépeiket. Ennek érdekében szocialista szerződést kötöttek a kutatólaboratórium dolgozóival.

A gyár dolgozói vállalták, hogy a második negyedévben 120, a harmadikban 130 és a negyedik negyedévben 150 pamutzövegépet gyorsítanak fel. Valamennyi gép fordulatszámát 10 százalékkal emelik, ezzel évente 144.000 méter pamutzövettel termelnek többet./MTI/

---

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1952. május 14.

16 óra 40 perc

Csak Budapesten 140 ezer suhángot és sorfát ültettek el tavasszal, ami a főváros eddigi összes faállománya egyharmadának felel meg.

i Ká/Ma Mi K 5

A tavaszi fásítás befejeztével a Budapesti Erdőtelepítő Állomás is számot vetett eddigi munkájával. Az állomás, amelynek hatáskörébe Pest megye és Budapest tartozik, tavaszi fásítási tervét 405 százalékra teljesítette. A nagy fásítási kedv, a jó szakirányítás eredménye tehát, hogy Budapesten és Pest megyében az eredetileg előirányozottnál négyszer nagyobb területen kerültek földbe a facsemeték.

A szép teljesítményt néhány adat teszi még szemléltetőbbé. Csak Pest megyében és Budapesten az ez évben beültetett és ősszel fásításra kerülő terület nagysága eléri az Északamerikai Egyesült Államok fásítási tervében szereplő egy éves átlagot. Csak Budapesten 140 ezer suhángot és sorfát ültettek el, ami a főváros eddigi összes faállománya egyharmadának felel meg.

Eredményeiket fásítóink a tömegszervezetek támogatása nélkül nem érthették volna el. Különösen jól dolgoztak az uttörők. A XVI. kerületben például 350 uttörő vette ki tevékenyen részét a fásításból. Ebben a kerületben a fásítási felelős irányításával 28 ezer sorfát és több mint 16 ezer facsemetét ültettek el a kerület dolgozói. Jól kezdeményeztek az MSZT és az MNDSZ szervezetei is. A facsemetéket általában gyorsan, érkezésüktől számított 1-2 napon belül elültették. A XX. kerületben már a megérkezés napján földbe kerültek a csemeték és ennek eredménye, hogy a megeredési százalék igen jó. Ebben a kerületben egyébként a tervbevett 3.200 helyett 11 ezer sorfát ültettek el.

A Budapesti Erdőtelepítő Állomás már most felkészül az őszi és a következő év tavaszi fásításra. Ősszel újabb 1.700 holdon ültetik el a facsemetéket és ehhez több mázsa magra van szükségük. Megszervezik a maggyűjtést és kijelölték annak helyeit is. Pest megyében Csömör, Gödöllő, Nagykáta környékén, valamint a Budapest-Kecskeméti műút mentén gyűjthetők eredményesen a különböző fák magjai, elsősorban a celtisz és a platánfáké. Budapesten a parkok fái adják majd a legjobb fásítási anyagot. /MTI/

A Magyar Dolgozók Pártja Politikai Akadémiája

k IDP /Ma FT

következő előadását 1952. május 16. -án d.u. 6 órakor az építőipari szakszervezet székházában, "Hazafias nevelés iskoláinkban" címmel Darvas József közoktatásügyi miniszter tartja. Belépés csak meghívóval. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1952. május 14.

16 óra 35 perc

A begyűjtési minisztérium jelentése a begyűjtési versenyről

k BgyM./Ká/Ma. 1e

A dolgozó parasztnak a június 1-i béketalálkozásra tett ajánlásai és ezek teljesítése tovább emelték a begyűjtés eredményeit. Az utóbbi napokban a hizottsértés begyűjtés terén legjobb eredményt Baranya, Hajdu és Nógrád megyei érte el. Győr megye múlt heti jelentős eredményei után újból visszaesett. A jól teljesítő megyék eredményeiket a tanácsok és a begyűjtési állandó bizottságok jó munkájával érték el.

A Komárom, Békés, Pest és Bács-Kiskun-megyei tanácsoknak sürgősen meg kell javítaniok begyűjtési munkájukat, mert jelenleg nem teljesítik napi terveiket sem. Gyenge szervező munkájuk a hizottsértés begyűjtésnél mutatkozik, de nem kielégítő a begyűjtés üteme a tojás-begyűjtésnél sem. A tanácsok számolják fel a begyűjtésnél előforduló lazaságokat, működtessek az állandó begyűjtési bizottságokat, mozgósítsák a tervteljesítés érdekében a becsületesen teljesítő dolgozó parasztnak és vonják felelősségre azokat, akik határidőre nem teljesítik beadási kötelezettségüket.

A községek versenyében továbbra is Győrtelek tartja az első helyet. Méltó versenytársa Nagyecsed, amely állandóan fokozza teljesítményét. Az élenjáró két község mellé egyre több község zárkózik fel. Rétság, Bélapátfalva, Jászkisér, Iregszemcse, Kemeneskápolna, Dunakiliti, Vereb községek 100 százalékon felül teljesítették első félévi hizottsértés begyűjtési tervüket. Az elmúlt héten különösen jó munkát végzett Dunakiliti. Valamennyi cikkből másfél hónappal határidő előtt teljesítették első félévi tervüket.

A járások közötti begyűjtési versenyben továbbra is a mátszalkai járás tartja az első helyet. A sümegi járás, amely a legutolsó kiértékelés szerint a második helyen állt, az elmúlt napok gyenge begyűjtési eredménye következtében visszaesett. Helyére az orosházi járás küzdötte fel magát, amely jelenleg ismét a második legjobb járás. A baromfi- és tojásbegyűjtést tervszerűen emelte. Tovább kell javítania tojásbegyűjtését, hogy mielőbb teljesíthesse első félévi tervét. A harmadik helyen álló hatvani járás az elmúlt napokban alig emelte teljesítményét. Egyedül a hizottsértés begyűjtésben ért el némi javulást. Negyedik a makói járás,

amely 100 százalék felett teljesítette baromfi- és tejbeadási tervét. Most főleg hizottsértés- és tojásbegyűjtését kell fokoznia. Az ötödik legjobb járás az abaujszántói, amely megelőzte az edelőnyit. Ha begyűjtés munkáját állandósítja, hamarosan teljesítheti első félévi begyűjtési tervét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1952. május 14.

16 óra 45 perc

Bőségesen visszkapják kölcsönadott forintjaikat a nép államától a pécsi MESZHART bányák dolgozói  
i Sz/tot/Ma Tom FT 3 plusz 4

A pécsi MESZHART bányák dolgozói is örömmel fogadták a hírt, hogy az Első Békekölesön második sorsolását Pécssett tartják. Kölcsönadott forintjaikért ők is a létesítmények egész sorát kapják a tervtől.

Az elmúlt évben 157 korszerű, kényelmes lakást kaptak a MESZHART bányák dolgozói. Ez évben közel 400 új lakást építenek számukra. A tavalyi beruházás összegének csaknem kétszerezését fordítják a bányásházak korszerűsítésére. Több százezer forint értékben új utak épülnek, parkosítják a tereket az új meszesi bányászvárosban, ahol még ez évben orvosi rendelő, gyógyszerár, több korszerű üzemi konyha, népbüfé és üzlet épül.

Tíz gépkocsi beállításával biztosítják a munkahelyüktől távol lakó dolgozók szállítását, s ez évben minden felszállóhelyen kényelmes váróhelyiségeket biztosítanak számukra. A legényszállások berendezéseinek kiegészítésére körülbelül félmillió forintot fordítanak.

Jelentősen növekszik azoknak a dolgozóknak száma is, akik idén kedvezményes, vagy ingyenes üdültetésben részesülnek. Tavaly 649 bányász dolgozó vett részt kedvezményes üdülésben. Idén 1.126 bányász töltheti szabadságát az ország legszebb üdülőhelyein, közülük 22 legjobb dolgozó teljesen ingyen./MTI/

---

Helyreigazítás

Sb/ Jné/Ma FT

Mai B 15. kiadásunk /Beváltották Rákosi Mátyásnak adott szavukat ... folyt./ elulról számított második bekezdésének 3. sora helyesen: ....., hogy a mi mezőgazdasági gépgyárunk ne rés ...  
/MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

35. kiadás

1952 május 14

16

óra 40perc

A nagy gyapottermésért  
ő Vid Kő /Hné K + 5

Országszerte nagy lendülettel indultak meg egyik legfontosabb ipari növényünk, a gyapot ápolási munkái is.

A csongrádmegyei

állami gazdaságok az összesen 2700 hold gyapotföldből 2600 holdon már elvégezték az első kapálást. Elsőnek az Iás-uti gazdaság végezett 300 hold gyapotföldjének megkapálásával. Sok gazdaságban folyik már az egyelés is. A jó eredményhez nagymértékben járult hozzá a szentesi MNDSz-asszonyok kezdeményezésére indult mozgalom, hogy minél több dolgozó parasztasszony kössön szerződést állami gazdaságokkal a növényápolási munkák elvégzésére. A mozgalom eredményeként az újvárosi állami gazdaságban 200, a Katasi-uti gazdaságban 50, a gorszsaiban 100 hold gyapot növényápolását végzik MNDSz-asszonyok és egyénileg dolgozó parasztnők. Igen jó hatással volt a gyapot fejlődésére a hétfői és keddi, az egész megyére kiterjedő kiadós eső. Legtöbb helyen mintegy 10 centiméter magas már a gyapot.

A békésmegyei

köröstarcsai állami gazdaságban

már a múlt héten befejezték a 400 holdas gyapottáblán a sarabolást s hétfőn már a kultivátorozáshoz is hozzáfogtak. A gazdaság okult a múlt évi hibákból, amelyeknek köszönhetően, hogy az elgyomosodott földön mindössze 2,90 t/ha termés átlagtermést tudott elérni. Most a sorok között egyetlen gyomnövényt sem lehet találni. Itt is jó hatással volt a növény fejlődésére a legutóbbi napok esőzése. Hétfőn már hozzákezdtek a kultivátorozáshoz is. A dolgozók munkakedvét nagymértékben fokozzák a tiszta, kényelmes brigádszállások, ahol az éni konyhák gondoskodnak a dolgozók cseges ellátásáról. A "DISZ" és az "Előre" gyapottermelő brigádok között lendületes munkaverseny fejlődött ki, amelyben jelenleg az "Előre" brigád vezet. Mind a két brigád vállalta, hogy holdanként tiznázás gyapottermést ér el ebben az évben. /Folyt.köv./

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1952 május 14

16 óra 50perc

/A nagy gyapottermésért...folyt/ ö Vid Kő/Hné K

Bács-Kiskun megyében egyik legszebb gyapotföldje a

bácsbokodi "Vörös Csillag" tsz-nek

van. A szövetkezet dolgozói szintén tízmázsás holdankénti gyapottermés elérését vállalták 35 holdas gyapottáblájukon. Molnár György gyapottermelő brigádja eddig minden munkát időben, jó minőségben végzett el. Gondosan alkalmazták a szovjet agrotechnikai módszereket is, így például a vetőmag napon előmelegítését. Az első sorközi kapálást 5-6 centiméter mélyre eresztett kapával már elvégezték, sőt már az első egyelést is befejezték. Szovjet tapasztalat alapján kétszer egyelnek. A második egyelést a harmadik lomblevél megjelenése után végzik el. Félkészültek az esetleg bekövetkező fagyokra is. A gyapotföldön egyenlő távolságokra korhadt kukoricaszárból, szemből kupacokat raknak össze. Ha a hőmérséklet fagypontra alá süllyed, meggyújtják ezeket a kupacokat. A képződő sűrű füst megvédi a növényt a fagykártól.

A baranyamegyei

monyoródi "Új Élet" tszcs

gyapottermelő brigádjának csaknem valamennyi tagja nő. A fiatal Brozonics Jánosné brigádvezető versenymozgalmat kezdeményezett és versenyfelhívásában 11 mázsás holdankénti átlagtermés elérését vállalta. A 20 holdas gyapotföldön elvégezték a sarabolást, s már megkezdték az egyelést is. Elhatározták, hogy legalább ötször kapálják meg a gyapotot s idejében elvégzik a kacsolást és tetejezést is.

Az utóbbi napok csapadékos időjárásának hatására

Szolnok megyében is

rövidesen fejlődésnek indult a gyapot. A viszonylag száraz talajrétegbe került magvak is mind kikeltek. A szövetkezeti városokban több tsz már megkezdte a ritkítást. Karcag termelőszövetkezeti városban 569 holdon, a gyapotföldek 96 százalékán, befejezték az első kapálást. A somlyévesztést a gépállomás gépei végezték, a tsz tagok pedig két nap alatt megkapálták a sorközöket is. Turkeve termelőszövetkezetei 332 holdon végeztek az első kultivátorozással. A törökszentmiklósi járás termelőszövetkezetei vetésterületük 90 százalékát, 685 holdat megkultivátoroztak. A sorközi művelés is igen jó ütemben halad. Példájként a járás egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztjai is követik: vetésterületük 50 százalékán végeztek az első kapálással. Turkeve, "arcag és "isujszállás dolgozó parasztsága példamutatóan védekezik a cserepesedés ellen is. A bőséges csapadék után cserepesedésnek induló talajt porhanyósították. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37 kiadás

1952. május 14.

16 óra 50 perc

A pedagógusok szocializmust építő hazánk megbecsült munkásai -  
Sajtófogadás a Pedagógusok Szakszervezetében a Pedagógus Nap al-  
kalmából

t D/tot/Ma M Ie

Szerdán délutén sajtó fogadást rendeztek a Pedagógusok Szakszervezetében a közelgő Pedagógus Nap alkalmából. A sajtófogadáson megjelent Jéboru Magda, a közoktatásügyi miniszter első helyettese is.

Cseterki Lajos főtitkár beszámolójában részletesen ismertette pedagógusaink jelenlegi helyzetét és feladatait. Hangsúlyozta, hogy hazánkban még soha nem volt ilyen nagy és szép feladata a pedagógusoknak, mint ma. Az iskola a szocializmust építő káderek forrása, a tanítók, tanárok nevelik ma iskoláinkban azokat, akik a holnap sztahanovistái, mintagazdái, technikusai, mérnökei, pedagógusai, tudósai lesznek.

Rámutatott arra, hogy milyen nagy megbecsülésben van részük a pedagógusoknak a Szovjetunióban és a népi demokráciák országaiban. A szovjet állam hatalmas gondot fordít a közoktatásügyre, évről-évre bővíti az iskolahálózatot. Míg a Szovjetunió nemzeti költségvetésének 75 százalékát költi kulturális kiadásokra, oktatásra, egészségvédelemre, a nép anyagi és kulturális színvonalának emelésére, az Egyesült Államokban közoktatási és közegészségügyi célokra a háború előkészítését szolgáló kiadásoknak mindössze 72-ed részét fordítják. Franco-Spanyolország költségvetésének kevesebb, mint egy százalékát fordítják a népoktatásra, s az iskolaépületek hiánya következtében a gyermekek 50 százaléka nem tud iskolába járni. A kapitalista országokban egyre rosszabbodik a pedagógusok helyzete is. Az Egyesült Államokban, New York államban például a tanítók fizetésének vásárló ereje 30 százalékkal alacsonyabb, mint 10 évvel ezelőtt. Indiában, hivatalos megállapítás szerint, egy családnak 350 rupiára van szüksége a létminimumhoz, ezzel szemben egy tanító fizetése mindössze 200 rupia.

- A magyar pedagógusok is jól emlékeznek még arra az időre, - folytatta - amikor nem az anyagi megbecsülés, s a hivatásuk iránt érzett tisztelet kísérte munkájukat, hanem - hasonlóan az imperialista országokban élő pedagógusok mai helyzetéhez - a megvetés, a lebecsülés. Jól emlékeznek a pedagógusok az állástalenség keserves éveire, a sok dűledező falusi iskolára.

- A felszabadulás óta a nép állama a nemzeti jövedelem egyre jelentősebb hányadát fordítja közoktatásunk fejlesztésére.

/folyt.köv./

S

B 38. kiadás

1952. május 14.

1600-55 perc

/... pedagógusok szocializmust építő ...1.folyt./ t D/tot/Mo M Ia

Ötéves tervünk során 1,7 milliárd forintot fordítunk a közoktatás céljaira.

- A pedagógusok szocializmust építő hozzájuk megbecsült munkásai lettek. Fizetésük a stabilizáció óta 3 és félszeresére emelkedett. Életkörülményeik megjavulására jellemző hogyan nő a pedagógusok által kötött házasságok száma: 1949-ben 1.250 pedagógus kötött házasságot, míg 1951-ben már 2.017.

- Megnőtt a pedagógusok társadalmi megbecsülése is. Tizenegy általános- és középiskolai pedagógus kapott Kossuth-díjat, 61 kapott Népköztársasági Érdemérmét, 241 pedagógus részesült Kiváló Munkáért kitüntetésben és június 8-án a Pedagógus Napon 70 pedagógus kapja meg a "Kiváló Tanár", illetve "Kiváló Tanító" kitüntető címet. A dolgozó nép állama évről-évre nagyszámú jutalmakat oszt ki a jóldolgozó nevelők között. Az elmúlt évben például 4 millió forint jutalmat kaptak a pedagógusok. Az idén 6.300 pedagógus töltheti szabadságát az ország legszebb üdülőhelyein, 34 kiváló nevelő üdül külföldön, 26 pedig Galyatetőn.

Hangsúlyozta ezután: a pedagógusok ezzel válaszolnak a népi demokrácia szerető gondoskodására, hogy lelkesen harcolnak a mind jobb tanulmányi eredményekért. Így például Keoskés István tiszafüredi tanyai iskolájában már két éve nem volt bukás, s az elmúlt fél-évkor 21 százalék volt a kitűnő és jelesrendű tanulók aránya. Szép eredményeket érnek el a pedagógusok a tanulóknak az iskolából való kimeredése, igazolatlan hiányzása elleni harc terén is. Így például Békés István nagykanizsai nevelő iskolájában hónapok óta nincs hiányzás. Demjén Ferenc ibrányi Liszenko-telepi tanító jó munkájával ugyancsak teljesen megszüntette a lemorzsolódást. Szocializmust építő hazánkban értelmet kapott, megszépült a pedagógus munka. Nevelőink lelkes harcosai lettek a szocializmus építésének, közoktatási tervünk teljesítésének. Egyre több falusi tanító vesz részt a mezőgazdaság szocialista átalakításáért folyó harcban. Segítik a termelőszövetkezetek az üzemi terv készítésében, munkaezyszámításra tanítják a tiszos-k dolgozóit. Nagy számban kapcsolódnak be a pedagógusok a népművelési munkába is. Sok kultúrcsoport vezetője pedagógus. Az elmúlt évben a Szabad Föld Téli Esték előadásai közül 13.100-at pedagógusok tartottak.

- A Pedagógus Nap, amelyet ez évben először ünnepelünk meg - folytatta - még nyilvánvalóbbá teszi népi demokratikus fejlődésünk

/salut-köy/

B 39. kiadás

1952. május 14.

16 óra 55 perc

/A pedagógusok szocializmust építő ... 2. folyt./ t D/tot/Me M Io

nek azt a törvényt, hogy a közoktatás ügye elválaszthatatlan a szocializmus építésétől. A Pedagógus Nap elősegíti majd, hogy a nevelők tizezrei még közelebb kerüljenek szocialista építésünkhöz. A nevelők tizezrei előtt még világosabbá válik munkájuk igazi értéke, jelentősége. És az a felismerés erra kell, hogy ösztönözze a közoktatás-ügy dolgozóit, hogy szakmai és politikai képzettségüket emelve még lelkesebb harcosai legyenek a békének, még szívósabb harcot folytassanak minden ellenséges ideológia ellen. A Pedagógus Nap még közelebb hozza a nevelőket a párthoz, mely szerető gondoskodással figyeli minden lépésüket, munkájukat. A Pedagógus Nap szorosabbra fogja fűzni a kapcsolatot a nevelők és az állam helyi szervei között és elősegíti majd a szülők és a nevelők közötti kapcsolat megerősítését is.

- A Pedagógus Nap azonban nemcsak hazánk határain belül jelent fontos eseményt, hanem segítséget nyújt az imperialista országok haladó pedagógusainak is küzdelmükben. A Pedagógus Nap - amelyen kifejezésre jut népi demokráciánk és szocializmust építő dolgozó népünk megbecsülése a pedagógusok munkája iránt - világossá teszi a kapitalista országokban élő nevelők előtt is, hogy a nevelői munka igazi megbecsülése, értékelése, a pedagógusok anyagi jólétének megteremtése csak olyan országban lehetséges, ahol a felszabadult dolgozó nép van hatalmon, ahol a tudás nem egyesek privilégiuma, hanem az egész nép, az egész állam ügye.

- A Pedagógus Nap előkészületei egybeesnek a június 1-i béketalálkozó előkészítésével. Június 8-án, amikor a pedagógusokat ünnepli a magyar nép, ünnepli egyben szabad, békés életünket, amely egyre magasabbra emeli hazánkban a tudomány, a kultúra ügyét - mondotta végül Cséterki Lajos főtitkár. /MTI/

---

R,

MTI BELFÖLDI HIREK

B40 kiadás

1952 május 14

17

óra — perc

Elkészült a Borsodi Kombinát erőművének első keretállása

Vid Sz Hné FT M i s k o l c , május 14.

A Borsodi Kombinátnál épülő erőmű első keretállása szerdán elkészült. A keretállást kilenc darab, egyenként 35,5 méter magas, 56 tonna súlyú oszlop és az oszlopokat összekötő két gerenda alkotja. A hatalmas oszlopokat és gerendákat a helyszínen előre gyártottal és a szovjet tapasztalatok alapján szerkesztett emelőszerkezet, a nagy "vasbika" segítségével emelték helyére. Szerdán emelték be a keretállás pilléreit összekötő utolsó 24,5 méter hosszú előregyártott elemet s ezzel elkészült az első keretállás. A második keretállás tartóoszlopainak beemelését csütörtökön kezdik meg. /MTI/

Megkezdték a debreceni hűtőház első emeletének építését

Vid Szb /Hné FT D e b r e c e n , május 14.

Az öt éves terv keretében Debrecenben korszerű hűtőház épül. Az ötemeletes hűtőházban gyorsfagyasztó, tároló és melegítő helyiségek lesznek. A gyorsfagyasztó alagutakban 40-50 fok hideget tudnak majd előállítani. A hűtőházban a husféléken kívül zsírt, tojást és gyümölcsöt is hűthetnek, illetve tárolhatnak.

Szovjet példa szerint nem lég-, hanem a célszerűbb parafaszigetelést alkalmazták.

Keddén este az építkezés dolgozói a földszinti földm vasbetonszerelését befejezték. Szerda reggel óta ennek betonozása és az első emelet építése folyik. Az alagsorban most a parafaszigetelést végzik. Az új, korszerű hűtőházat még ebben az évben átadják rendeltetésének. /MTI/

Bács-Kiskun megyében megkezdték a cseresznyeszedést

i Vid Ka Hné Ie K e c s k e m é t , május 14.

Bács-Kiskun megye déli részein már megkezdték a korci cseresznye szüretelését. Eddig öt helyről: Csikéria, Kálbia, Jánoshalma, Apostág és Bácsbokod községekből összesen 104 mázsa és 80 kiló cseresznyét szállítottak a MEZŐKER-nek. Még e hét folyamán újabb 200 mázsát juttatnak majd a MEZŐKER vállalaton keresztül a fogyasztókhoz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1952 május 14

17óra 10perc

Bódy Béla Kossuth-díjas hengerész brigádja szerdáiig a második negyedévben már 292 tonnát anyagot hengerelt terven felül

Vid Hné BS FT

Miskolc, május 14.

az Ozdi Kohászati Üzemek /nek  
Bódy Béla /Kossuth-díjas hengerész/brigádja ígéretet tett arra, hogy májusban havi tervén felül 75 tonna anyagot hengerel. A brigád tagjai egyenletes termeléssel már tulszárnyalták vállalásukat. \* Május 14-ig már 97 tonnát termeltek. A Bódy-brigád második negyedévben szerdáiig már 292 tonna acélt hengerelt terven felül. /MTI/

---

A fémgyűjtés hírei.

Balkor & Hné Tom Li

A VII. kerületben az iskolák versenyében a Rottenbiller utcai általános fiúiskola tanulója a legtöbb kezdeményezés. Különösen három brigád végez kitűnő munkát: az V/a osztály Erdélyi brigádja, amelynek vezetője Erdélyi Sándor; a Jambrik Béla vezetése alatt álló I. Acélbrigád és a II. Acélbrigád Miller Iván vezetésével. Az Erdélyi-brigád eddigi termelési teljesítése 500 százalékos. A Jambrik-brigád házról-házra járva először mindenütt a házfelügyelőket keresi fel, azután becsengetnek minden lakásba. A Wesselényi utca 69. számú házban a házfelügyelő közölte, hogy a pedlácson hat ócska tüzhely teher, ha lehozzák, elvihetik. A brigád tagjai vállalták és sikerrel meg is oldották a nehéz feladatot.

x x x x

A csepeli iskolák versenyében a Ligeti Károly utcai általános iskola jár az élen. Egy nap alatt 22 mázsa vasat gyűjtöttek a kerület házaiban.

x x x x

Ujpesten a kerületi tanács DISZ szervezte ténak fiataljai hétfőn külön brigádban házról-házra járva gyűjtöttek ócskevasat. Néhány óra alatt 24 mázsa háztartási vashulladékot szedtek össze.

Viola x x x

Az újpesti Viola utcai általános iskola fiutagozatának tanulói kedden estig csupán vasból másfél vasat gyűjtöttek. Ezenkívül 281 kiló sárga és 104 kiló vöröszerezet, 80 kiló ólmot, 40 kiló alumíniumot és 3 kiló bronzot gyűjtöttek össze a növendékek. Az osztályok egymás közötti versenyében a VIII. osztály vezet 4059 kilós eredménnyel. Menjárnak a Roham és Szűcs-brigádok. Második az V/a. osztály 2435 kilós eredménnyel. Ennek az osztálynak a tanulói eddig 1000 forintot felüli értékben gyűjtöttek fémhulladékot. A VI. osztály egyik növendéke, Benkovics Gyula eddig 90 kiló kovacsoltvasat, 10 kiló vöröszerezet, 3 kiló sárgaszerezet és 1 kiló alumíniumot gyűjtött össze rokonoktól, ismerősöktől. /Folyt. köv./

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1952 május 14

17 óra 15 perc

/A fémgyűjtés hírei...folyt./Belker & Ené Li

Az érte kapott pénzen futballabdát fog vásárolni. Jó megoldás a Viola utcai leányiskola IV/b osztályának tanulója a régi Lovasverseny-térről kis négykerekű játékkocsiján már a hetedik májusi vasárnap délután szállította be.

X X X

Ahol a pedagógusok jó szervezik meg a gyűjtést, ott a pajtások lelkes munkáját mindig komoly eredménnyel kísérik. Így elsősorban az újpesti Viola utcai általános iskola pedagógusait illeti meg a dicséret azért, hogy az utörök gyűjtése máris közel 2 vagonnyi eredményezett. Jól szervezték meg a brigádok munkáját a pedagógusok a pestszécséti A tilla utcai általános iskolában is. Eredmény: egyetlen nap alatt 16 májusi vasárnap délután. A csepeli iskola versenyében a Liptói Károly utcai általános iskola jár az élen, mert a pedagógusok szervezetté teszik a vas- és fémhulladék gyűjtését. Eredmény: egyetlen nap alatt 22 májusi vas./HTI/ /vas- és fémhulladékot

A Fővárosi Képtárban

k Hbj/Jné/Hné M Li

a május 7-én déli 12 órakor ünnepélyes keretek között nyitják meg Mészöly Géza emlékkiállítását. Megnyitó beszédet mond Pogány O. Gábor, a Múzeumok és Emlékek Országos Központjának elnöke helyettese. /HTI/

Mintegy kilencmillió forintos megtakarítás a villamosenergia iparban a teljesítményregisztráló műszer hazai gyártásának eredményeként

i Szil/Ke/Hné BS FT 4

A villamosenergia felhasználásának szabályozására ugynevezett teljesítményregisztráló műszert használnak, amelyet eddig külföldről hoztunk be, darabonként 11.000 forintért. Gador Endre elektromérnök újítási javaslata alapján azonban lehetővé vált a fontos műszer hazai előállítás. A hazai gyártás eredményeként egy-egy készülék előállítása csak 2000 forintba kerül, s mivel az idén és jövőre 1000 darab ilyen készülékre van szükség, az összes megtakarítás mintegy 9 millió forintot tesz ki. /HTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1952 május 14

17 óra 20 perc

Sorsolási tanácsadoknál értesülhetnek leggyorsabban a dolgozók a békekölcson-kötvények húzási eredményeiről

i Rné/B/Hné Tom Ie 4

Az első békekölcson május 22 és 23-e közötti húzása alkalmából is megszervezik az üzemeknél és tanácsoknál a sorsolási tanácsadást. A dolgozók így gyorsan és pontosan értesülhetnek a húzások eredményeiről. A szakszervezeti bizottságok tájékoztatják a dolgozókat, hol és milyen időben tartanak az üzemekben tanácsadó szolgálatot. Hasonlóképpen szervezik meg a sorsolási tanácsadást a tanácsoknál, aminek különösen falun van nagy jelentősége.

Az eddigi sorsolások alkalmával is igen öntetesen, jól működtek a tanácsadó szolgálatok. A húzási eredményeket üzemi lapok tábláiban, hangos híradón keresztül közölték a dolgozókkal. Hasutt dallal köszöntötték a munkába érkező nyerőket vagy a bejáratnál sorsolási kérék szórta a szerencsés nyerők neveit tartalmazó cédulákat./MTI/

Künnnyüiperi üzemek eredményei a fémgyűjtésben

KUM § En Tom Ie

A Csomagológyár fiataljai az előirányzott 3 tonna helyett má már 4 tonna vasat gyűjtöttek össze. Ezt az eredményt a fémgyűjtés jó és átlagos megszervezésével érték el. A DISZ-szervezet jól biztosítja az eredmények nyilvánosságát. Ajándékdal eljutalmazták meg a fémgyűjtésben élenjárókat és a kapu feletti DISZ-táblán mindenkor a legfrissebb eredmények láthatók.

Az állami Nyomda ifjúságkassza versenyre hívták ki az üzem összes tömegszervezeteit és megfogadták, hogy a gyűjtési hónap folyamán 10 mázsa vasat és 80 mázsa papírhulladékot gyűjtenek. A fiatalok nemcsak az üzem területén, hanem a környéken is széleskörűen gyűjtenek. Az üzemeken belüli gyűjtés után a városban kezdték meg munkájukat. A külső területen már eddig 52 mázsa vasat, az üzemeken belül pedig 10 mázsa különböző hulladékot szedtek össze.

A Kőbányai Textilipar dolgozói már 19,5 tonna anyagot gyűjtöttek a fémgyűjtési hónap alkalmából. A fémgyűjtő hónap alatt felszínre kerültek a rejtett tartalékok is. A gyár egyik rektárában használaton kívüli hiányos gépkartrészeket és már nem használható gépeket találtak. Először elhatározták, hogy ezeket is beadják a fémgyűjtésbe. Később azonban kinevezték a gyár műszaki osztályának vezetőjét, aki megállapította, hogy ezeket a gépeket és gépkartrészeket hulladéknak beadni. /kár

Igy 3 darab keresztorszó-gépvázat és egy más gépet tudnak átadni más üzemeknek./MTI/

2 ---

MTI BÉLFÖLDI HÍREK

B 44. kiadás

1952. május 14.

17 óra 25 perc

A mályi téglagyár kommunistáinak vezetésével a dolgozók legyőzték a vizet

i Vid Szil/Fd/Mk FT plusz 4

A vasárnapi esőzés következtében hétfőn és kedden hatalmas víztömegek zúdultak le a Bükk nyulványaiból Mályi községre. A mályi téglagyár csatornái és árkai nem tudták elvezetni a vizet, így víz alá került az agyagbánya s a gyár központi szivattyutelepe. Elöntött a víz egyes gépeket is.

Kedden úgy látszott, hogy hosszú időt vesz igénybe a víztelenítés. Ekkor a gyár dolgozói a kommunisták kezdeményezésére elhatározták, hogy legyőzik a vizet s szerda reggelre üzemképessé teszik a bányát és a gépeket. Diószegi István szerelő csoportvezető öttagú brigádja hosies munkával üzembehelyezte a nagyméretű szovjet szivattyút. Az építkezés és a téglagyár dolgozói egy emberként láttak hozzá a víztelenítéshez. A szivattyú teljes kapacitással munkába állt s három óra alatt eltávolította a vizet a villangépekről.

Ugyanebben az időben Kiss Pál bányamester, pártcsoportbizalmi vezetésével nyolctagú bányász csoport dolgozott a bánya víztelenítésén. Levezető árkokat, csatornákat ástak, elterelték a vizet a mélyebben fekvő területekre, majd - miután befejeződött a gépek víztelenítése - áthozták a szivattyút s kiszivattyúzták a vizet a bányából.

A hosies egész éjjeli munka eredményeként a dolgozók legyőzték a vizet. Szerda reggel 8 órakor már megindult a szállítás a bányából s minden zavar nélkül megkezdték a munkát a téglagyár gépei is. /MTI/

Kohók és Martinok keddi eredményei

i Vid SL/Fd/Mk BS 1e

Az őszi nagyolvasztómű

dolgozói 100.8 százalékra teljesítették május 13.-i tervüket. A leg-eredményesebb munkát az I-es kohó kollektívája végezte, amely 111.2 százalékos tervteljesítést ért el kedden.

A brigádok közül Füstti István és Balázs Lajos brigádjai mutattak példát 113-113 százalékos tervteljesítéssel.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45.kiadás

1952. május 14.

17 óra 30 perc

/Kohók és Martinok keddi eredményei....folyt./ k Vid SL/Fa/MkBS Ie

A diósgyőri nagyolvasztómű  
kedden lemaradt terve teljesítésében.

Az ózdi Martin

112 százalékra teljesítette keddi tervét. Kiváló eredményt értek el az I-es kemence brigádjai, amelyek négy adag locsapolásával 58 tonna acélt termeltek terven felül.

A nap legjobb brigádja a VIII-as kemencénél dolgozó Ostoróczyi-brigád volt, amely hat óra 35 perces adagidővel 18.3 tonna acéllal termelt többet, mint amennyit terve előírt.

A diósgyőri Martin

118.8 százalékra teljesítette május 13.-i tervét. A legjobb eredmény a VIII-as kemencénél született, ahol 124.7 százalékos tervteljesítésről számoltak be a dolgozók.

Kedden valamennyi diósgyőri Martin-kemence száz százaléknál fölötte teljesítette tervét és a leggyengébb eredményt elért kemence dolgozói is 106.2 százalékra teljesítették előírásukat.

/MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1952 május 14

18 óra — perc

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat

k Bur/PE/Hné M FT

Sztálin-uti kulturközpontjában csütörtökön délután  
Düsi József ismerteti "Leonardo da Vinci" című könyvét./MTI/

---

Felavatták a Központi Fogszabályozó Rendelő és Továbbképző Intézetet

k Bc/B/Hné M FT

Szerdán délután avatták fel a Budapesti Városi Tanács  
Központi Fogszabályozó Rendelő és Továbbképző Intézetét, amelyet az  
V., Beloiannisz utca 18 szám alatt létesítettek. Az avatónnepségen  
dr. Batona István, a Budapesti Városi Tanács egészségügyi osztályának  
vezetője mondott beszédet.

- Az intézetben elsősorban a fővárosi általános iskolák  
tanulóit fogják kezelésben részesíteni - mondotta - , de megelőző te-  
vékenységet is fognak kifejteni a rászoruló óvodás kora gyermekek  
között és elvégzik a beutalt vidéki tanulók kezelését is. Az intézet  
feladata a fogszabályozás tudományos művelése, a megfelelő munkamódsze-  
rek kidolgozása. Itt történik a fogszabályozással foglalkozó szakor-  
vosok képzése, továbbképzése és a fogtechnikusok oktatása is.

A több mint 400.000 forint beruházással létesített,  
tizenegy helyiségből álló új intézetben öt fogászati szék, korszerű  
röntgenkészülék és külön fogtechnikai laboratórium is működik. Az inté-  
zetben két műszakban tíz fogszabályozó szakorvos dolgozik, akik, reg-  
gel 8 órától este 8 óráig folyamatos szolgálatot tartanak. Ugyancsak  
itt helyezték el a budapesti iskolafogorvosi központot és az V. kerüle-  
ti tanács egyik iskolafogorvosi rendelőjét is./MTI/

---

A MESZHART közli,

k KEM § Hné Ie

hogy a Budapest-Dunaföldvár között vasárnaponként közlekedő kiránduló  
személyhajójárat első ízben május 18-án 7 órakor indul Budapestről.  
Dunaföldvárról ugyancsak május 18-án 16 órakor indul és 22.30 órakor ér-  
kezik az első kirándulóhajó. Ugyancsak május 18-án közlekedik első ízben  
a Budapestről vasár- és munkaszüneti napokon reggel 7 órakor induló, a  
váci Dunaágon át Esztergomig közlekedő kirándulóhajó is. Ez a hajójárat  
Esztergomból 16.30 órakor indul vissza és 20.40 órakor érkezik Budapest-  
re. Ezek a hajójáratok a közbeső állomásokat a már kiadott menetrend sz-  
rint érintik./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1952 május 14

19

óra 30 perc

Termelési értekezlet a Budapesti Állami gazdaság északi üzemegeységében

t T/PV/Hné Kő K 4 + 3

A Budapesti Állami gazdaság északi üzemegeységének alagi-majori, sikátormajori és újmajori dolgozói az újmajori gazdaság kulturtermében termelési értekezletet tartottak.

Szántó János, a gazdaság igazgatója az állattenyésztés és a tejhozam fokozásával kapcsolatban felhívta a dolgozókat, alkalmaz-  
zák bátran az új munkamódszereket. Példaként állította a dolgozók elé  
Obreczán Ernő fajőgulyást, aki a haladó szovjet állattenyésztési mód-  
szerek alkalmazásával állandóan fokozta a rábizott tehencok tejhozamát.  
Először csak a tőgymesszázast vezette be s meggyőződött róla, hogy  
így több tejet tud fejni. Később gondosan megfigyelte, milyen hatással  
van egy-egy tehén tejelékenységére a különböző takarmányféleségek ete-  
tése. Megbeszélte a takarmányos brigád tagjaival a takarmányok előkészí-  
tésének, pácolásának módját. A gondos munka meghozta eredményét: azok  
a tehencok, amelyeket Obreczán kezel, a gazdaság legszebb és legjobban  
tejelő állatai lettek és ez országos állattenyésztési Kiállításon a  
gazdaság kiállított tehenci csoportját nyertek. Ezenkívül az évi 8000  
liter tejet adó Rózsa nevű tehén negyedik, egyik tehencük pedig III. díjat  
nyert.

Álló Ferenc főagronómus erről beszélt, hogy az állatal-  
lomány növelésével és a tejtermelés fokozásával s a gazdaság dolgozóin-  
ak életszínvonala is emelkedik. Kormányzatunk prémiumot is biztosít  
az előirányzatot túlteljesítő dolgozóknak, azok a dolgozók pedig, akik  
a díjnyertes állatokat gondozták, külön pénzjutalomban részesültek.

Ezután a gazdaság 12 dolgozójának átadták a jutalmakat,  
majd Nagy Károly, az újmajori gazdaság vezetője rámutatott, hogy az  
elért eredmények további fokozásához ez is szükséges, hogy az állatok  
részére a növénytermelő brigádok a takarmányellátást biztosítsák. Az  
itt mutatkozó legnagyobb hiányosság az, hogy a nők és családtagok  
nem elég nagy számban veszik ki részüket a gazdaság munkájából. Pedig  
a takarmánytermelést és az állattenyésztést nem lehet elválasztani  
egymástól.

A vezetőség beszámolójához a gazdaság több dolgozója  
hozzászolt. Zsolnai József elmondotta, hogy több olyan tehén van a  
gazdaságban, amelyek az eddiginél sokkal több tejet tudnak adni, ha a  
tej mennyiségének arányában kapnák meg a potabrákat.

Leszár Pál kifogásolta, hogy a gazdaságban az állatok  
nem mindig a megszokott időben kapták a takarmányokat. Vállalta, hogy  
az állatok körüli munka elvégzése mellett résztvesz a növény-pótlás  
munkájában is. Hasonló felejtést tett a gazdaság sok más dolgozója is.

/MTI/

---

S

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 43. kiadás

1952. május 14.

22 óra 15 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

LOKALP P- /Mk Ie

Mai B 16. kiadásunkon közölt "Csütörtöktől kezdve játszó filmszínházaink..." című hírlinket kérjük az alábbiak szerint módosítani:

A "Veszélyes vizeken" című filmet a Szikra, az újpesti Alkotmány, a Május 1. és a csepeli Tancsics filmszínházakban mutatják be /az Urániában nem/.

Az "Enekelve megyünk előre" című kínai filmet a Vörös Csillag és a Felszabadulás filmszínházakban játszó /a Duna Filmszínházban nem/.

---

Időjárásjelentés

6 Mk/Mk Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti május 14.-én este 21

órakor:

A növekvő légtömegek beáramlása főleg a Kárpátoktól északra és keletre fekvő területeken át folytatódik.

Hazánkban szerdán a Dunántúlon és Miskolcon voltak záporok. ... lehullott csapadék mennyisége Szombathelyen 4, Sopronban 1 mm volt. A hőmérséklet országwide 16-18, a fővárosban, Buda, Pécsen és Szolnokon 19 fokra emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 13 Celsius fok, a tengerszintre viszonyított légnyomás 763 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Deli-délutáni felhőképződés, esetleg néhány helyen záporosó, zivatar. Időnként megélénkülő északi-nyugati-északi szél. ... hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: Csütörtök reggel 8-10, délután 20-22 fok között. /Mk I/

---

Szerkesztőségek figyelmébe!

GÖ/Mk Ie

Mai B 43. kiadásunk második hírének / Könyvgyártó üzemek eredményei a fényűjtésben / második bekezdése harmadik sora helyesen a következő:

...folyamán lo mázsa vasat gyűjtenek. A fia-...

---

V é g e

S